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A THELENA
MAGAZIN 

IDÕPONTJAI
A Tolnatáj Televízió Tol-
nát és Mözst bemutató
Thelena Magazin címû
mûsora az RTV képcsa-
tornán minden szerdán,
19.30 órakor látható, is-
métlés hétfõn és pénte-
ken 19.30-kor. A Tolnatáj
TV-ben minden csütörtö-
kön 18.20-kor, szombaton
9.30-kor, vasárnap 19.30-
kor látható a magazin.

Fotó: ifj. N
ém

eth István

– Az „amatõr” nagyon szerény
kifejezés Pámerné Bükky Klára ter-
mészetfotós esetében, aki már a
National Geographic Magyaror-
szágban is szerepelt – idén január-
ban – a hónap fotójával – véleke-
dett dr. Kalotás Zsolt, Pro Natura-
díjas természetfotós az alkotó már-
cius 21-i tárlatnyitóján. A Szent
Mór katolikus iskola folyosógaléri-
áján látható természetfotók nem
csak a szakértõ elismerését vívták
ki, hanem a laikusokét is. Az Apró-
ságok – nézzük meg közelebbrõl
címû kiállítás különleges pillanato-
kat mutat be, különleges nézõpont-
okból, zömmel a tolnai határban
látható természeti értékek felvillan-
tásával. Pámerné Bükky Klárának
öt éve legkedvesebb idõtöltése a fo-
tózás, immár elmondható, hogy az

általa készített képek szemlélése is
kifejezetten kellemes elfoglaltság. 

A kiállítás április 20-ig tekinthe-
tõ meg.

Az orvosi ügyelet 
telefonszáma

Tolnán:

440-340

Több, mint amatõr
Pámerné Bükky Klára természetfotói 

Tolna város egyik leglátványosabb beruházása fejezõdött be 2011 õszén,
amikor elkészült a Hõsök tere és az Árpád utca rekonstrukciója. Tolna ugyan
1989-ben újra városi rangot kapott, a település központjának megújulására
azonban ez idáig nem volt lehetõség. Az Európai Unió és az Új Magyaror-
szág Fejlesztési Terv társfinanszírozásával valamint Tolna Város Önkormány-
zata és partnerei önerejével azonban ez a régóta dédelgetett álom végre va-
lóra vált. Így a város – s ezzel Tolna megye is – egy impozáns térrel lett gaz-
dagabb, hangsúlyozta dr. Sümegi Zoltán azon a 2012. március 28-ai sajtótá-
jékoztatón, ahol az építkezés befejezése után fél évvel összegezte a beruhá-
zás jelentõségét, és szólt arról is, hogy az elmúlt néhány hónap igazolta-e a
városközpont-rehabilitációhoz fûzött várakozásokat. 

Amint a polgármester elmondta, a Városháza elõtti terület immár a Tolna
egy új közösségi terévé vált, ahol jól megférnek egymással a történelmi em-
lékhelyek, a padon beszélgetõ fiatalok, a gyermeküket sétáltató anyukák, és
az – önkormányzat  reményei szerint – egyre gyakrabban megrendezésre ke-
rülõ programok. A Hõsök terébe az átalakítás révén élet költözött, és ez volt
a cél. A város vezetõi nem díszteret, hanem egy találkozási pontot szerettek
volna létrehozni, és az elmúlt fél év távlatából ez így tûnik, sikerült. 

A megújult tér adott otthont az elsõ adventi hétvégének, amit a tervek sze-
rint ezentúl, hagyományosan minden évben megrendeznek. A Város Napjá-
hoz kapcsolódó „Családi nap”, és a „Bornapok” elnevezésû rendezvények
június elején szintén itt kapnak majd helyet. De nemcsak a Hõsök tere és a
környék számos épülete újult meg, hanem a térrõl nyíló Árpád utca komplex
rekonstrukciójával Tolna egyik legszebb utcája is. 

A beruházási összeg 653.857.149 Ft volt, ebbõl támogatás 469.236.696
Ft, ami a teljes bekerülési költség 71,76 százaléka. 

„Belakták” a helybeliek a 
megszépült Hõsök terét 

ZÖLDJÁRAT
Tolna Város Polgármestere ér-
tesíti a Tisztelt Lakosságot,
hogy újraindul a zöldjárat.

2012. március 28-tól november
végéig (november 21-vel bezáró-
lag), kéthetente szerdai napokon
szállítja el az Alisca Terra Kft. a hul-
ladékgyûjtõ edény mellé kihelye-
zett zöldhulladékot (ágak, vesszõk
kötegelve – hossza 1,5 m, vastag-
sága maximum 10 cm –, lomb és
kaszálék zsákban kihelyezve).

Az elszállítás a családi házas
övezetekbõl igénybejelentés nél-
kül, a társasházaktól pedig elõ-
zetes igénybejelentés alapján
történik.

Kérem a Tisztelt Lakosságot,
hogy a zöldhulladékot a kommu-
nális hulladéktól elkülönülten he-
lyezzék ki, ellenkezõ esetben azt
nem viszik el a kft. munkatársai.

Dr. Sümegi Zoltán, polgármester

Továbbra is dr. Novothné Bán Er-
zsébet a tolnai Sztárai Mihály
Gimnázium igazgatója. Miután a
korábban a megyei önkormányzat
által mûködtetett iskolák – így a
tolnai gimnázium is – állami fenn-
tartásba kerültek, az intézményve-
zetõi posztokra pályázatot írtak ki.

A Sztárai esetében csak a korábbi
vezetõ adott be pályázatot. Dr.
Novothné  Bán Erzsébet igazgatói
kinevezési okiratát április 2-án ad-
ta át Posta Zoltán, a Tolna Megyei
Intézményfenntartó Központ köz-
pontvezetõje a gimnáziumban, tan-
testületi értekezlet keretében.

Átadták a gimnázium
igazgatójának kinevezését 

Kedd 19.00–20.00
STEP 
AEROBIK
Szerda 19.00–20.00

ALAK-
FORMÁLÓ ÓRA
/KÖREDZÉS
A Sportszékházban, 
a tûzoltóság mögött. 
Érdeklõdni: 
Link Kinga 20/3642-740

ZUMBA
A TÁNCMÁNIA!!!
TÁNCOLD LE 
MAGADRÓL 
A KILÓKAT!!!

Hétfõn és csütörtökön
19.00–20.00

A Sportszékházban, 
a Tûzoltóság mögött.

Érdeklõdni: Link Kinga 
06 20/3642-740

Kedd 19.00–20.00
STEP 
AEROBIK
Szerda 19.00–20.00

ALAK-
FORMÁLÓ ÓRA
/KÖREDZÉS

Az alkotó
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Az ünnepi mûsor egy hatodik osztályos fiú,
Dózsa Martin csengõ hangú énekével kezdõdött,
amit Beck Andrea hozzásimuló fuvola játéka kí-
sért. „Elindultam szép hazámból” visszhangzott a
korábban zsibongó, de erre elnémuló csarnokban,
a szinte már tapintható csendben hamar eljutva
ahhoz az életérzéshez, amit az 1848–49 utáni
idõk, és a mai napok párhuzama kínál. Mert amíg
akkor Haynau bosszúja elõl szökött külhonba a
magyar, ma megteszi ezt önként, egy olyan or-
szágból, amelyben minden együtt lehetne ahhoz,
hogy minden lakójának tisztes kenyeret adjon. 

Vajon hogy jutottunk idáig? E kérdõjel erdõbõl
szólt hozzánk e dal, sokunkban sokáig visszhan-
gozva még, hogy ez a nyílt tekintetû és csengõ
hangú, magyar fiú csak énekli, vagy éli is majd
egykor, amirõl e dal szól. Ugyanilyen áthallásra
adott okot a nagyszerûen elõadott megzenésített
vers, az Európa csendes, újra csendes, is, amely
alatt bizonyára nem kevesen gondoltunk egy ve-
lünk veszekedõ (világméretû) testületre, amely-
nek nagyhangú képviselõi nem tudni, tényleg
képviselik-e a körülöttük egyre döbbentebben
hallgató Európát? És nem csak szép, de eredeti
ötlet is volt a szereplõ fiúkat és leányokat piros,
fehér és zöld színû pólókba bujtatni, melyekre a
mûsorszámok végére – az egykori végkifejletre
utalva –, fekete átalvetõ szalag került. Ugyanak-
kor nem lenne õszinte és teljes ez a tudósítás, ha
most itt hagynánk abba, mindezzel azt sugallva,
hogy az idei mûsor hangulatát csupa kesergõ, bú-
ra hajló, patetikus betét határozta meg. Mert mi-
elõtt még Hepp Attila fúvósai a Szózatba kezdtek
volna, a táncos, énekes fiatalok útravalóul becso-

magolták még nekünk az Emeld fel fejedet büsz-
ke nép hazavinnivaló gondolatait, ami után a
„Szabadság, szerelem, e kettõ kell nekem”-mel is
talán kis idõre el tudták feledtetni jónéhányunk-
kal a mindennapi kérdést, hogy bevettük-e reggel
a vérnyomás-csökkentõnket…

Ezek után – saját bevallása szerint is még né-
hány könnycseppel a szeme sarkában – dr. Sü-
megi Zoltán polgármester lépett az emelvény-
hez, hogy elmondja ünnepi beszédét. 

– Többek között ezekért a pillanatokért érde-
mes élni – kezdte, félretéve megírt mondaniva-
lóját –, amikor kézzelfogható a perc, a pillanat,
hogy sikerül valami nagyszerût átadnunk elõ-
deink örökébõl, felcsillanva látni a reményt,
hogy ezt õk is továbbadják egykoron majd.
Mert mit is ünneplünk március 15-én? Abban
bizonyára egyetértünk, hogy egy olyan magas-
ra emelt emléket, ami még százhatvan évnyi
messzeségbõl is jól látható. A kérdés csupán az,
ki mit lát meg rajta, benne? Az igazi ünnepet?
Vagy egy puszta dátum már csak ez is a törté-
nelem hol színesebb, hol fakóbb lapjain? Mert
e látásmódok szerint ünneplünk is, s az ünnep
sok mai honfitársunknak már csak bulit, ban-
zájt, sok sört, csörömpölést – karnevált jelent.
Amikhez nem kell ünnepi emelkedettség. Se
történelem. Vagy ha kell, itt van belõle az ol-
csóbb, a „mûanyag” a gagyi történelem. A sztá-
rokkal, celebekkel, de nem a hõsökkel és szen-
tekkel teli. Hogy hány Petõfi verset tud ma egy
kisiskolás kívülrõl? Hogy mûsoron van-e még
magyar színházban a Bánk bán? Hogy olvassa-
e még valaki a Kõszívû ember fiait? 

E kérdés feszül ma is a két tábor közé, mert,
ahogy Kossuthnak és Bem apónak is megvan
még a kibontott zászlaja, úgy gyûl a sereg újra az
1849-es fegyverletétel hívei – és ahogy a történe-
lem ismétli önmagát –, a hazát újra idegen kézre
juttató „károlyimihályok” szavára is.

„Tisztelet a bátraknak!” – idézte végül a pol-
gármester a kormány idei jelmondatát – amihez
mára nem kardokkal az ágyúk mögé kell felvo-
nulnunk, hanem a tudatunk páncélját kell szoro-
sabbra húznunk, hogy a szupranacionalizmus
mindent elárasztó áradata ellenében is tolnaiak
és magyarok maradhassunk.

E mondatok és a Szózat közös eléneklése
után indult el az ünneplõ közönség a városi ‘48-
as emlékmûhöz, ahol koszorúzással zárult az
ünnepi megemlékezés.                                 ká

Elindultam szép hazámból...
M Á R C I U S  1 5 - I  Ü N N E P S É G  T O L N Á N

Mintha még az idõjárás is tudta volna, hogy ma ünnep van, fogalmazódott meg szavak
nélkül is azok öltözékében, akik lenge tavaszi kabátban jöttek el, a 2012-es március
15-i ünnepségre, az idei kegyetlenül hideg február, és a tavaszodni sehogy sem aka-

ró március eleje után. És ez a kedvezõ fordulatot vett idõjárás nem csak a Lehel utcai sport-
csarnokban tartott ünnepségen résztvevõk öltözékében, hanem megnövekedett számában is
megmutatkozott, sok-sok olyan arcot is megpillanthatva, akiknek egész biztosan nem proto-
koll kötelezettsége volt az ünnepségen való részvétel. És ha már itt voltak, ezt bizonyára nem
is bánták meg! Nem, mert a Wosinsky Mór általános iskola diákjai egy olyan mûsorral aján-
dékozták meg a résztvevõket, ami sokakban bizonyára sokáig emlékezetes marad. 

Fotó: P
ám

erné B
ükky K

lára
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A lejárt határidejû határozatok
végrehajtásáról szóló napirendi
pont kapcsán Baksainé Kenessei
Éva, a humán bizottság elnöke el-
mondta: a testület februári döntése
alapján a humán bizottság legutób-
bi ülésén foglalkozott a tolnai ifjú-
sági önkormányzat (TÉGY) ügyé-
vel. Mint a bizottsági elnök közöl-
te: március 25-én lejárt az ifjúsági
önkormányzat legutóbbi két éves
mandátuma. Új választást nem ír-
tak ki, tehát ettõl kezdve szünetel
az ifi-önkormányzat mûködése.
Általánosnak mondható egyetértés
alakult ki abban, hogy valódi, tar-
talmas tevékenység híján nincs ér-
telme a TÉGY mûködésének. 

Elfogadták a városi sportegye-
sületek támogatásáról és a sportfi-
nanszírozásról szóló elõterjesztést.
Ezek szerint 2012-ben a Tolna-
Mözsi Futsal Sportegyesület 2,272
millió forintot, a Tolna-Vízmû
Kajak-Kenu SE 2,514 milliót, a
Tolna Kézilabda Club 2,272 milli-
ót, a Tolna Városi Futball Club és
Szabadidõs Társaság 2,514 milliót,
a Fastron AC szintén 2,514 millió
forint támogatást kap a várostól. 

A szabadidõ- és tömegsport keret-
összege 650 ezer forint, a diáksporté
260 ezer. A város idén összesen 13
millió forinttal támogatja a sportot. 

Pirgi József képviselõ azt mond-
ta, hogy az egyik sportegyesületi
vezetõ szerint Tolna a magyaror-
szági városok között az átlagnál
többet költ a sportra. 

A nemzetközi munkacsoport ta-
valyi évrõl szóló beszámolóját és
az önkormányzat idei nemzetközi
tervét is elfogadták. Dr. Sümegi
Zoltán polgármester elmondta:
igyekeznek tartani a kapcsolatok
eddigi szintjét, de ezen a téren is
ügyelnek a takarékosságra. Egy-
ben jelezte, hogy a testületi ülés
után másodmagával hivatalos láto-
gatásra Stutenseebe utazik, meghí-
vást kapott ugyanis Klaus Demal
fõpolgármester 60. születésnapi
ünnepségére. 

Szintén nem találtak kivetniva-
lót a Bezerédj Pál Szabadidõköz-
pont és Könyvtár 2011-es beszá-
molójában. Appelshoffer Ágnes
alpolgármester köszönetet mon-
dott az intézmény minden dolgo-
zójának a munkájukért. 

Határozatlan idõre, jelképes, ha-
vonta száz forintos díjért bérbe ad-

ja a mözsi lovaspálya területét az
önkormányzat a Tolna-Mözsi Lo-
vas Egyesületnek – döntött a testü-
let. A város és az egyesület elõször
2007-ben kötött öt éves haszon-
kölcsön szerzõdést. Az egyesület
öt év alatt több millió forintos be-
ruházást hajtott végre a területen.
Több száz facsemetét ültettek el,
bekerítették a pályát, kiépítették a
világítást, akadályokat alakítottak
ki. A mözsi lovaspálya alkalmas
díj-, akadály- és maratonhajtásra
is. Tavaly Mözsön már három na-
pos országos verseny zajlott, amit
idén is megrendeznek. Az egyesü-
let további fejlesztéseket is tervez. 

Az önkormányzat szûkös anyagi
lehetõségeire való tekintettel a testü-
let elutasította a – faddi bejegyzésû –
Tolnai Sárkányhajó Club Egyesület
kérelmét az Európa-bajnokságra va-
ló utazás anyagi támogatására. 

Módosították a dr. Ezer Zsu-
zsanna foglalkozás-egészségügyi
szakorvossal kötött bérleti szerzõ-
dést. A változtatást az indokolja,
hogy a Garay utcai orvosi rendelõ-
ben dr. Ezer Zsuzsa üzemorvosi
rendelésének idõpontja változik
(kéthetente hétfõnként 16.30-tól
17.30-ig), illetve a szerzõdést im-
már a doktornõ idõközben létreho-
zott cégével kell megkötni. 

Módosították a Wosinsky Mór
Oktatási Intézmény (WMOI) szer-
vezeti és mûködési szabályzatát, il-
letve házirendjét. Hága Lászlóné,
az intézmény igazgatója egy bi-
zottsági ülésen elhangzott felvetés-
re válaszolva elmondta: az energia-
italok az iskolában történõ fo-
gyasztásának tiltása azért került be
a házirendbe, mert nagyon rossz
tapasztalataik voltak az energiaitalt
fogyasztó gyerekek viselkedésével
kapcsolatban. Mint fogalmazott: az
érintett diákok egészsége és a töb-
biek nyugalma érdekében van
szükség a korlátozásra. 

A testület döntést hozott arról is,
hogy a WMOI átszervezésérõl
szóló végleges döntés meghozata-
lát ez év július 1-tõl tervezik.
Konkrétan a Gesztenyéskert óvoda
átköltöztetésérõl van szó, a volt
tolnai galéria (zeneiskola) épületé-
be. Bár ez a gyakorlatban már ta-
valy szeptemberben megtörtént,
de a hivatalos elõírásoknak megfe-
lelõ határozatot eddig még nem
hozta meg a testület. 

Újabb egészségügyi szolgáltatás
lesz elérhetõ a Garay utcai egyko-
ri orvosi rendelõben. Molnárné
Gyürki Erika akupresszõr-ter-
mészetgyógyász fejfájás-ambulan-
ciája április 10-tõl mûködik az
épületben hetente kétszer, kedden
és pénteken 16.30-tól 20.30-ig. A
szakember havi 15 ezer forintot fi-
zet bérleti díjként a városnak. 

207 ezer forintos támogatást sza-
vazott meg a képviselõ-testület a tol-
nai Italclean System Kft. részére. A
cég azt kérte a várostól, hogy – idei
iparûzési adójának felével – támo-
gassa a társaság tulajdonában levõ
telkek közmûvesítését, ahol a kft.
raktárhelyiséget kíván kialakítani. 

Szabó Imre, a mözsi település-
részi önkormányzat elnöke meg-
kérdezte, hogy magánszemély is
részesülhet-e ilyen jellegû támoga-
tásban. A polgármester azt vála-
szolta, hogy elvileg bárki, de ez
egy kivételes segítség. Az önkor-
mányzat célja, hogy minél több
adózó és minél több munkahely le-
gyen a városban. 

Megállapodást kíván kötni a vá-
ros a Tolnai Német Nemzetiségi
Önkormányzattal, a német önkor-
mányzat által pályázaton elnyert
Ford kisbusz használatáról. A jár-
mû a nemzetiségi önkormányzat
tulajdonában van, de az üzemelte-
tési költségeket (és a pályázati ön-
részt is) a város állja. Fontos, hogy
a használat részletes szabályairól
konkrét megállapodás szülessen. 

A Tolna Vízmû Kft-vel is megál-
lapodást köt az önkormányzat, an-
nak érdekében, hogy a város által a
rászorulóknak megítélt lakásfenn-
tartási támogatást közvetlenül át le-
hessen utalni a vízmûnek, amennyi-
ben a segélyezettnek vízdíj tartozá-
sa van a szolgáltató felé. Ehhez ha-
sonló gyakorlat más közüzemi szol-
gáltatóval korábban is mûködött. 

Hat szerzõdést köt a város a
Thelena Kft-vel – döntött a testület.
A közterületeken köztisztasági tevé-
kenység ellátására (utcaseprés)
bruttó 11,4 millió forintért; az ille-
gális szemétlerakók megszüntetésé-
re bruttó 2,031 millió forintért; a
zöldterületek és parkok fenntartásá-
ra bruttó 42,2 millióért; útfenntar-
tásra bruttó 35,68 millióért; a piac-
tér üzemeltetésére 1,05 millióért; a
sportpálya pályagondnoki feladatai-
nak elvégzésére 3,3 millió forintért. 

Tavaly jelentõsen túlszárnyalták
a terveket a tényleges adóbevéte-
lek Tolnán – derült ki a helyi adó-
befizetésekrõl szóló tájékoztató-
ból, amit jóváhagyott a testület.
Iparûzési adóból a tervezett 220
millió forint helyett 296 millió
folyt be, ami nagyjából harmadá-
val több az elõírtnál. Kommunális
adóból a tervezettnél bõ hétszáz-
ezerrel kevesebbet, 31,24 millió
forintot szedtek be. A gépjármû
adó viszont szintén több lett a várt-
nál: 75 millió helyett 76 millió fo-
rint. A késedelmi pótlékokat is be-
leszámolva 329 millió helyett
407,2 millió forintot szedett be a
tolnai adóhatóság. 

A tavaly december végi adatok
alapján a hátralék iparûzési adóból
65 millió, kommunálisból 9,45
millió, gépjármûadóból pedig 27,1
millió forint volt. 

A polgármester szerint helyi
adót beszedni manapság egyre ne-
hezebb, szép teljesítmény volt az
elmúlt évi adóbefizetés. Hozzátet-
te, hogy továbbra is szigorú adó-
behajtást várnak el. 

Idén is ír ki értékvédelmi pályá-
zatot a város a helyi védelem alatt
álló épületek felújítására, igaz, a
rendelkezésre álló keretösszeg,
400 ezer forint, gyakorlatilag csak
egy épület felújításának támogatá-
sára elegendõ. A polgármester azt
mondta, hogy ez a pénz a szüksé-
gesnél kevesebb, de a semminél
több. Lukáts István városi fõépí-
tész is úgy vélte, hogy jó lenne, ha
nagyobb lenne a támogatási ösz-
szeg. Jelezte, hogy idén eddig hat
ingatlantulajdonos érdeklõdött a
pályázati lehetõség iránt. 

A maximálisan elnyerhetõ húsz-
millió forintos támogatásra pályá-
zik a tolnai önkormányzat a Bel-
ügyminisztériumhoz, a városi sport-
csarnok felújítására – döntöttek a
képviselõk. A külsõ felújítás a
Thelena Kft. által elkészített áraján-
lat alapján mintegy 25 millió forint-
ba kerülne. A támogatás nyolcvan
százalékos, a városnak húsz száza-
léknyi, ötmillió forint önerõt kell
biztosítania sikeres pályázat esetén. 

Módosították a város szociális
rendeletét. A változás többek kö-
zött arra vonatkozik, hogy április
elsejétõl a lakásfenntartási támo-
gatást természetbeni ellátásként
nem villanyszámla, hanem vízdíj
számla kiegyenlítésére állapítják

Felosztották a sporttámogatásokat
Ezúttal is vita nélkül fogadta el a képviselõ-testület a 

március 29-i testületi ülés valamennyi napirendi pontját. 
Köztük a sporttámogatások felosztásáról szólót is. 
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meg. Ahol nincs vezetékes víz, ott
készpénzben kell kifizetni. Módo-
sulnak az ellátások térítési díjai is.
A nappali ellátás intézményi téríté-
si díja étkeztetés nélkül 20 forint
naponta, háromszori étkeztetéssel
600 forint/nap. Az étkeztetés in-
tézményi térítési díja szállítás nél-
kül 500 forint, szállítással 700 fo-
rint adagonként. A házi segítség-
nyújtás térítési összege 200 forint
óránként. A jelzõrendszeres házi
segítségnyújtásé 20 forint naponta.
Az idõsek otthonában a térítési díj
április elsejétõl 90 ezer forint ha-
vonta. Az óvodai és az iskolai térí-
tési díjak nem változnak. 

Egy pályázat érkezett a települé-
si folyékony hulladék elszállításá-
ra kiírt pályázatra. Ez a alapján a
testület úgy döntött, hogy a tevé-
kenységet a Szekszárdi Víz- és
Csatornamû Kft. látja el 2014.
március 31-ig. 

Három újabb kérelem érkezett a
szennyvízcsatorna rendszerre tör-
ténõ csatlakozásra. A testület a jog-
szabály alapján mindhárom eset-
ben 120 ezer forintban állapította
meg a kérelmezõk által fizetendõ
közmûfejlesztési hozzájárulást.
Két kérelmezõ esetében a polgár-
mester meg fogja vizsgálni, hogy
van-e lehetõség részletfizetésre. 

Zárt ülésen döntöttek a Bezerédj
Pál Szabadidõközpont és Könyvtár
új igazgatójának megbízásáról. A
testület Kiss-Kurz Evelint bízta meg
az intézményvezetõi feladatok ellá-
tásával. A megbízás április 1-jétõl
jövõ március 31-ig szól. Az intéz-
mény korábbi igazgatója, Varga Zol-
tán megbízatása tavaly év végén járt
le. Az ezt megelõzõ igazgatói pályá-
zat nem volt eredményes. A mostani
pályázatra egy jelentkezõ volt, a bí-
ráló bizottság a poszt betöltésére al-
kalmasnak találta Kiss-Kurz Eve-
lint, akit a testület is támogatott.

Díjátadás a szabad sajtó napján

Mintha csak a Pilvax Ká-
véházban lettünk volna.
A nemrég felújított

szekszárdi régi Vármegyeházán
kialakított Pollack Kávézóban
került sor március 15-én arra a
bensõséges kis ünnepségre amely-
nek keretében a megyében dolgo-
zó újságírókat köszöntötték a
szabad sajtó napja alkalmából.
Ekkor adták át Az Év Tolna
Megyei Újságírója díjat is. Az
elismerést, amire több mint 50
magánszemély és szervezet
adott le jelölést, idén Cser
lldikó, a Tolnai Hírlap és a
Szekszárdi Vasárnap fõszer-
kesztõje vehette át.   

Dr. Puskás Imre, a megyei
közgyûlés elnöke a kitüntetett
méltatásában annak a szakma, a
riportalany és a téma iránti aláza-
tát emelte ki. A médiamunkáso-
kat köszöntötte Horváth István,
Szekszárd polgármestere, s ott
volt – méghozzá egy nagy csokor
virággal – dr. Sümegi Zoltán,
Tolna város polgármestere is. 

Az újságírás 
szíveket nyit meg

A díjátadás után egy szép mélta-
tó cikket akartunk írni Ildikóról,
akit nemcsak „fõnökként”, hanem
barátként, is ismerünk. Szerettük
volna bemutatni 16 éve tartó újság-
írói pályája jelentõsebb állomásait,
hiszen több lapnak illetve újságnak
volt már fõszerkesztõje, publikált
helyi és országos lapokban, látott
el sajtóreferensi feladatokat, taní-
tott is újságírást, de nem akarta,
hogy az általa szerkesztett lapban

egy hosszú írás jelenjen meg róla.
Végül két kérdésben egyeztünk ki.  

– Miért szeretsz újságot írni? 
– Az újságírás kapukat és szíve-

ket nyit meg. Általa olyan embe-
rekkel ismerkedhetek meg, akik-
kel talán sosem találkoztam volna,
és annyi szép élményhez jutok,

ami nagyon sok örömöt jelent szá-
momra. Legjobban az emberi sor-
sok, küzdelmes életpályák érde-
kelnek amelyekbõl tanulhat és
erõt is meríthet az ember. Érték-
vesztett világunkban fontosnak
tartom a felszínes, szenzációhaj-
hász írások kerülését, és a valós
értékek felmutatását. Hivatásom-
ban a hazaszeretet és a magyar-
ságtudat vezérel, de vonz a fotó-
zás és imádom a humort is.

– Mit jelent számodra a Tolnai
Hírlap, négy év itteni fõszerkesztõi
munka után „sárgul már kicsit a
lábad”?

– A Szekszárdi Vasárnap heten-
te, a Tolnai Hírlap havonta jelenik
meg. Szép kihívás és örömteli fel-
adat mindkét újság szerkesztése,

mintha egyszerre két város-
ban élnék. Nagyszüleim egy
ideig Tolnán laktak, édesapám
itt született, én pedig már pá-
lyám kezdetén is sokat írtam
Tolnáról. Annak ellenére,
hogy Szekszárdon lakom, itt
is itthon érzem magam. Mióta
a Hírlapot is szerkesztem, ren-
geteg ismerõsre és barátra lel-
tem Tolnán és Mözsön, akiket
nagyon tisztelek. Itt, a Duna
partján stílszerûen úgy mon-
danám: szinte lubickolok ab-
ban a sok érdekes információ-
ban, ami a két városból áram-
lik felém. Tolna történelmi
múltú, színes kultúrájú, jelen-
tõs települése a megyének, ki-
fogyhatatlan tárháza a megír-
ni valóknak. 

Úgy gondolom, hogy ez a
díj – tolnai viszonylatban –,
nemcsak az én munkámnak
szól, hanem azoknak a lelkes
helyi szerzõknek is, akik a

cikkek többségét írják (nekem saj-
nos erre kevesebb idõm jut), to-
vábbá a fotósoknak, a tördelõnek,
aki szép formába önti a lapot, va-
lamint a Kerényi Nyomdának,
ahol a Hírlap készül. De köszönet
a postásoknak is, akik eljuttatják
az újságot az olvasókhoz. Ez Tol-
nán is és Szekszárdon is csapat-
munka, s én mindkét helyen na-
gyon jó csapatban dolgozhatom.  

Koncz Ádám

Gyermekek keresztútja
a tolnai templomban

A katolikus hívek a nagyböjt péntekjein, nagypéntekkel bezáró-
lag keresztutat járnak. Ebben, tizennégy stációba sûrítve elevenítik
fel, és élik át Jézus Krisztus kínszenvedését és kereszthalálát. Ez
Tolnán sincs másképp emberemlékezet óta, most azonban azzal a
formai változtatással, hogy az elmélkedések szövegét, amit rendre
a pap szokott mondani, Ravasz Csaba plébános szervezetten – az õ
jelenléte mellett –, a híveire bízta. Az elmélkedések szövegeit így
a hívek egy-egy jól körülhatárolható csoportja, hol az idõsek, hol a
betegek, hol a KÉSZ tagjai, hol a ministránsok, stb. mondták. 

Képünk egy megkapó pillanatot örökít meg, amelyen a ke-
resztutat éppen kisiskolás gyermekek, többségében a Szent Mór
Katolikus Iskola tanulói járják. 

Vajon vannak gyermek keresztek is? – tûnõdhettünk el többen
e közben. De még mekkorák! „Imádunk Krisztus és áldunk Té-
ged, mert Szent Kereszted által megváltottad a világot” – mond-
ták erre õk. Bizony itt-ott a sajátjukra is gondolhatva.             ká

Az Év Újságírója: Cser Ildikó, a Tolnai Hírlap fõszerkesztõje
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A Mözsi Mûvelõdési
Ház április 

havi programja
Kedd: 17.00-18.30 jóga 

Csütörtök: 18.00-20.00 német
nemzetiségi kórus

Péntek: 18.00-19.30 hastánc

MEGHÍVÓ
A Mözsi Bartók Béla Nõi Kar, 

az Ad Libitum Kamarakórus (Tolna) 
a Cantemus Vegyeskar (Dunaföldvár), 

és a Liszt Ferenc Pedagóguskórus
(Szekszárd) részvételével 

KÓRUSMINÕSÍTÕ 
HANGVERSENY

lesz a tolnai Sztárai Mihály 
Gimnázium aulájában

2012. május 12-én, szombaton 
16.00 órakor.

Szeretettel hívjuk és várjuk a 
kórusmuzsika iránt érdeklõdõket.

Bartók Béla Nõi Kar

KÖSZÖNET-
NYILVÁNÍTÁS

A Mözsi Bartók Béla Nõi Kar
köszönetet mond mindazoknak,
akik a 2010 évi SZJA 1%-át a
kórus javára ajánlották fel. Kér-
jük, hogy a 2011 évi jövedelem-
adójuk  1%-át  is ajánlják  fel
kórusunknak. A felajánlott ösz-
szegeket a nõi kar 40 éves jubi-
leumi ünnepségének megszer-
vezésére kívánjuk felhasználni.

Adószám: 18853803-1-17
Tisztelettel a Kórus vezetõsége

Zsúfolásig megtelt a Mözsi
Mûvelõdési Ház március
15-én délután az 1848-49-

es forradalom és szabadságharc
tiszteletére rendezett ünnepi
megemlékezés alkalmából. Az ér-
deklõdõ közönség immár sokadik
alkalommal kísérhette figyelem-
mel a WMOI I. István Általános
Iskola diákjainak, volt tanulói-
nak, tanárainak, és meghívott
elõadóinak színvonalas mûsorát.

A Himnusz eléneklését követõen,
a vendégek köszöntése után
Herczig Lászlóné alpolgármester
ünnepi beszéde hangzott el. Ezt kö-
vetõen megtelt a színpad élettel,
mely a 164 évvel ezelõtti pesti utcát
szimbolizálta. A „márciusi ifjak”
lelkes szavai, szabadság utáni vá-
gyuk, önzetlen, tiszta tenni akará-

suk, Petõfi szavalatai (akit Baranyai
Tamás személyesített meg) magá-
val ragadták a közönséget. A nézõ-
tér sorai között virágot, kalácsot, al-
mát kínáltak, miközben a színpad
kivetítõjén népi motívumokat, nép-
mûvészeti alkotásokat, lehetett lát-
ni. Orsós Franciska, a mözsi viselet-
be öltözött Koleszár Ferencné,
Herczig Lászlóné, és a székely nép-
viseletet magára öltõ Kiss-Kurz
Evelin Petõfi Sándor: Magyar va-
gyok címû versét adták elõ. Az ifjú
katonák a nézõk között a Magyar
nemzet 12 pontba szedett követelé-
sét osztogatták.  A színpadon felzú-
gó harangok már a szabadságharc
végzetes kimenetelét vetítették elõ-
re. A harang körül magyar népvise-
letbe öltözött párok tánca jelképez-
te a nemzet összetartozását. Az ün-
nepi mûsor zárásaként a színpadon

felsorakozó összes szereplõ napja-
ink legfõbb vágyát Tolcsvay Lász-
ló: Békét és reménységet címû da-
lával fejezte ki. Felemelõen meg-
ható volt hallgatni a gyermekek és
felnõttek zengõ énekét. 

A feledhetetlen mûsort összeállí-
totta és rendezte Schwébl Jánosné,
Szilágyiné Kláb Ildikó. A táncot
betanította Pápai Tímea.

Az 1848-49-es forradalom és sza-
badságharc tiszteletére rendezett mû-
sor a mözsi Emlékparkban a ‘48-as
emlékmûnél folytatódott. A WMOI
Zöldkert Óvoda gyermekeinek ver-
sei, és Szabó Imre településrészi el-
nök emlékezõ szavai után az ünnepi
program a koszorúzással ért véget,
ahol a városi önkormányzat, a város
intézményei és civil szervezetek he-
lyezték el a megemlékezés virágait.
Tóth Györgyi mûvelõdésszervezõ

Zúgjatok harangok

Fotó: K
iss Albert

Ragyogó verõfényes ta-
vaszi délután balla-
gok a mözsi fõutcán,

közben nézem a fák fakadó
rügyeit, a virágoskertekben
szirmaikat bontogató virágo-
kat. Szembejön velem Sipos
Judith Éva református lel-
késznõ, akivel mosolyogva üd-
vözöljük egymást, majd gyor-
san megállapítjuk, a goromba
tél után itt az igazi tavasz. 

Lelki örömöt jelent ez az év-
szak, mely a megújulás alkalma.
Minden embernek van egy képe,
gondolata, érzése a tavaszról, de
vajon hogy vélekedik errõl a re-
formátus lelkésznõ?

– Mint mindenre, a tavaszra is
készülni kell. A református ember
számára ezt a böjt jelenti, mely a
felkészülés idõszaka, amirõl hat
vasárnap prédikálunk. Fontos tud-
ni, hogy a böjt nem szûkölködést,
hanem bõvelkedést jelent. Sok
ember úgy gondolja, ez a negyven
nap egyfajta önsanyargatásra való
idõ, pedig ez nem így van. A sötét

téli napokban sok minden rárakó-
dik az emberre kívül-belül. Még a
farsang lármás idõszaka csak a
külsõségekre irányul, addig a böjt
a belsõ embert keresi. A zajos vi-
gasságban keveset foglalkozunk a
lélek állapotával. A böjtben erre
szakíthatunk idõt. Sokan azt vall-
ják, a testnek szüksége van a mé-
regtelenítésre. Én hiszem, a lélek-
nek még inkább. Egyfajta lelki
megtisztulás alkalma lehet a Fel-
támadást megelõzõ idõszak. A ke-
resztyén ember ezt jól tudja. Ott
lappang minden ember lelkében
ennek titka. Hívõ és hitetlen egy-
aránt érzi lelki szükségét. A Krisz-
tust követõ boldogan éli meg a
böjt csendességét. Ahogy a tavasz
egyik napról a másikra veszi át
természet felett a hatalmat, úgy
érkezik el a Feltámadás öröme a

hívõ ember életébe. Az érzés,
hogy múlandóak vagyunk, feke-
te fátyolként borul lelkünkre. A
Feltámadást hirdetõ harangszó
messze lebbenti a fájdalmas lep-
let, és boldogan hirdeti: mindig
van megújulás. A Református
Egyháznak legnagyobb ünnepe

a Nagypéntek. Jézus halála az élet
záloga. Régen a gyerekeket elve-
zették a nagypénteki istentiszte-
letre, hogy megtanítsák õket arra:
Az élet mulandó.

A Feltámadás ünnepén szin-
túgy a család apraja és nagyja
együtt énekelte: „Jézus meghalt
bûneinkért/Harmadnap feltá-
madott…”

Szegény a világ. Hiába szép a
tavasz körülöttünk, mert éppen
az emberi lét értelmérõl feledke-
zünk meg.

Sipos Judith Éva református
lelkésznõ egy napsütéses tavaszi
délután – húsvét elõtt – ezeket a
gondolatait osztotta meg velem,
melyeket a Tisztelt Olvasónak to-
vább adok.

Tóth Györgyi mûvelõdésszervezõ

TAVASZI
GONDOLATOK

EUR RAKLAP

ÉÉRRDDEEKKLLÕÕDDNNII ::     
06-30-23-72-120

VÉTEL
-ELADÁS
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Aztán eltelt pár hét, és a kibon-
takozó új tér északi peremén, egy
régi-új kerítés kezdett kinõni a
földbõl, ugyanazokból (sõt, köz-
ben megjavított és felújított) kerí-
tésmezõkbõl, szakasztott olyan
beton aljazattal és oszlopocskák-
kal, mint korábban, ami aztán az
újrafestést követõen majdhogy-
nem szebb lett, mint azelõtt. 

Ezt megtapogatni léptem oda a
kerítéshez egy alkalommal, még
a tér átadása elõtt, és ha már meg-
simogattam, rögtön el is határoz-
tam, hogy a történetét is meg-
írom, ha még lehet. Legalább
annyit megtudva, vajon kinek a
mûhelyében készülhetett egykor.

Nem kellett messzire mennem.
Az élõ emlékezet legombolyított
fonala ugyanis csak Bajcsy utcai
házam második szomszédjáig ve-
zetett – én a 85, Erdõsiné, Juliska
néni pedig a 83 házszám alatt la-
kik –, ahol megtudtam, hogy a hír
igaz, miszerint a fenti remek mí-
vû alkotás, az ott lakó Erdõsi
Sándorné édesapja, Tanos István
kovácsmûhelyében készült. Ez-
után már csak pár napra volt
szükség, hogy egy alkalmas idõ-
pontot találva, az összes, még
Tolnán élõ testvérét meghívva –
akik egyébként is minden héten
egyszer együtt vannak –, én is oda
telepedhessem közéjük. Hogy az-
tán ne csak a Hõsök-szobra kerí-
tésérõl tudjak meg mindent, ha-
nem annak alkotójáról is, aki a
mögöttünk lévõ század kovács
közösségének – voltak szép
számmal –, nagy tekintéllyel bíró
legelejéhez tartozott. Tanos Pista
bácsi, akit gyerekként még én is
ismerhettem, ugyanis nem csak
patkolókovács volt, aki, mint sok
társa, leginkább még szekér kere-
keket vasalt és ekevasakat kala-
pált –, hanem igazi gépészko-
vácsként a hintótól a hajóig min-
dent készítve, még a község kút-
jainak is a javítója volt. És mint
köztiszteletben álló, kilencgyer-

mekes polgár, ráadásul, a helyi
ipartestület élén állt, sok-sok éven át.

Jelen beszélgetésünkkor leá-
nyai ülnek körülöttem, Julianna,
Irén, Erzsébet, Éva, Katalin –
Margit, Ágnes és István sajnos
már nincsenek köztünk – „kis
öccsük” a 73 éves Antal pedig
Gyõrben él. Mindnek van
mondanivalója, de figyel-
nek egymásra, így aztán
nincs hangzavar.

– Apánk 1894 november
7-én született Lengyelben
– kezdik – ahol az õ apja,
az Apponyi-birtokon volt
bognár. Hatan voltak test-
vérek, öt lány és egy fiú.
Egyetlen fiúk azonban
nem az apja szakmáját
folytatta, hanem kovács
lett, amit Szekszárdon, az
újvárosi Lendvai kovács-
mûhelyben tanult ki. Innen
ment el világot látni a fõ-
városba, ahol huzamosabb
idõt töltött az Óbudai Ha-
jógyárban. Ám hogy még
többet láthasson a világ-
ból, de már nem önszántá-
ból, végigharcolta az elsõ
világháborút az olasz fron-
ton. Innnen megmenekül-
ve tért haza a környékre, Janya-
pusztára. Ott ismerkedett meg a
tolnai származású Mayer Julian-
nával, akivel nem sokkal ezután
házasságot  kötöttek. Innen – már
közösen – költöztek Dõrypatlanba
(ma Zombával egybeépült puszta)
– mondják felváltva a lányok.

– Én még itt születtem, 1921-
ben – veszi át a szót Juliska néni,
a legidõsebb közülük, másfél
éves voltam, amikor Tolnára köl-
töztünk. Elõször a Temetõ utca
6-ban laktunk (ma Wosinsky),
majd a Bartal utca 3-ban (ma
Madách) – itt volt a Mayer nagy-
papa kovácsmûhelye – hogy né-
mi Bercsényi utcai, és Palén való
lakás után megvegyék szüleink
végleges fészküket, a Ricker

Gebhardt asztalos házát, a
Ferencz József utcában (ma Baj-
csy), a községházától öt háznyi-
ra, a központ felé.

– Itt készült akkor hát a Hõ-
sök-szobrát övezõ kerítés?

– Nem – mondják többen is –
mivel ide csak 1936-ban költöz-
tünk, a Hõsök-szobrát pedig
1923-ban adták át. Ez még a
Bartal (Madách) utcában készült,
amely háznak akkora telke volt,
hogy késõbb még két szomszé-
dos ház épülhetett rá. 

– Akkor itt akár komolyabb
munkák is készülhettek. 

– Bizony! – bólogatnak élén-
ken többen is a testvérek közül. –
Mert itt készült egykor a lakta-

nyát körülvevõ, több száz méter
hosszú kovácsoltvas kerítés is
(ma a Thelena Hotel és a Sztárai
Gimnázium ékessége), de ez még
apánk ideköltözése elõtt, a nagy-
papa mûhelyében. Viszont ha már
apánk nagy munkáiról esik szó,
itt épült meg a tolnai Ezer-Neiner-
Schaller Hajózási Társaság két
hajója, a „Bandi” és a „Ferkó”.
Nem hiába töltötte apánk legény-
korát az Óbudai Hajógyárban…

– Ami már bizonyára nem csa-
ládi összefogással készült, ha-
nem inasok, segédek is voltak.

– Hogyne! – tudom meg, az
összes itt dolgozót, számba venni
kívánó kupaktanács után. – Ná-
lunk tanult a Zsidó Misi, a Verhás
Misi, a Wolf fiúk, a Magyari Jós-

ka, a Herczig Jakab, és persze a
testvérünk, Pista is.

– Édesapjuk átélt két világhá-
borút. Mind a kettõben volt része?

– Nem, csak az elsõt kellett vé-
gigharcolnia – tudom meg – de a
másodikból is kivehette a részét,
mivel a bevonuló orosz csapatok
annyi munkát hoztak, hogy alig
gyõzte. Hogy mit? A tábori kony-
hák úgynevezett gulyáságyúi ek-
kor még mind szekérkeréken gu-
rultak, amikbõl sokszor a tanács-
házáig állt a sor, újra vasalandó ke-
rekeikkel. De patkolni való kozák
ló is akadt töménytelen, úgyhogy
szinte éjjel nappal csengett az üllõ
és szólt a fujtató. Hogy mivel fizet-
tek az oroszok? Olykor élelemmel,

dohánnyal, cukorral – volt
hogy még ez is össze volt ke-
veredve a zsákban – de leg-
többnyire semmivel. Az vi-
szont nagyon nagy segítség
volt, hogy adtak a munkához
embert. Kiskatonákat. Egy
Vaszil nevû fiút például úgy
megszerettünk, hogy szinte
családtag lett nálunk, amiért
nagyon-nagyon hálás volt
nekünk. Hálája jeléül például
megtette egyszer, hogy eltör-
te egy tehénnek a lábát, amit
a lakosságtól rekviráltak el,
amit aztán így nem rakhattak
be a vagonba. Ezt hozta oda
hozzánk, a kötelét anyánk
kezébe nyomva, nagy barna
szemeivel és széles gesztusa-
ival értetve meg, hogy kell a
tej ennyi gyereknek, és hogy
ez ezután legyen a miénk.

– Elfogadták?
– Ideig-óráig, amíg apám

ki nem nyomozta, hogy melyik
tolnai parasztgazda tehene ez,
ami után  szólt neki, hogy a
csapatok elvonultával – legyen
nyugodt – a tehenet vissza fog-
ja kapni. Aminek az nagyon
örült. De sajnos erre nem került
sor, mert egy utcabeli jóaka-
rónk feljelentett minket, hogy
jogtalanul (!) tartjuk a tehenet,
amit így be kellett szolgáltatni. 

– És a háború utáni idõ mit
hozott?

– Elég idõs volt már ahhoz,
hogy a közösbe ne kénysze-
rítsék be, hát hagyták még
egy kicsit kalapálni. A ló pat-
kolást viszont egyik napról a
másikra hagyta abba,…

Folytatás a 8. oldalon. 

Tanos István remekmûve immár századokat köt össze

ARCKÉPCSARNOK

Egy kerítés mentén a múltba

Atolnai Hõsök tere felújításának voltak lelkes támogatói, de
ellenzõi is. Ez utóbbiak közt akadtak, akik az évszázados
gesztenyefasort sajnálták, míg mások az Árpád utcába va-

ló bejutás körülményessé válása miatt nehezteltek a tervre. Vol-
tak, akiknek semmi sem tetszett, de tegyük a kezünket a szívünk-
re, és valljuk be õszintén, hogy a többségnek, akiknek semmi ba-
juk sem volt a tér felújításával, azok között is sokunknak elszorult
a szíve, amikor egy reggel arra ébredtünk, hogy durva munkáske-
zek, mi több, légkalapácsok esnek neki a kis emlékpark, gyönyö-
rû mívû kovácsoltvas kerítésének. Ez minden tolnainak fájt. 

8.

Tanos István kovácsmester és neje kilenc 
gyermeket nevelt fel tisztességgel
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Folytatás a 7. oldalról.
…miután ekkortájt, egy ló
agyontaposott a mûhelyében egy
gazdát. Nyugdíjat nem adtak ne-
ki, de a községtõl húzott egy kis
járadékot, amiért évtizedeken át
karbantartotta a település kútjait.
A többit meg, hogy ne nélkülöz-
zenek, mi, gyerekek adtuk össze
nekik. Anyánk 1965-ben, apánk
1977-ben halt meg.

– Mi maradt utánuk?
– A kis ház és az utcafronti

mûhely helyén ma a Pruzsináék
impozáns emeletes háza áll.
Szerszámaiból kaptunk mi is –
és sorolják, ki mit vihetett el –,
egyedül a nagy üllõ került kö-
zösségi tulajdonba, amit az 505-
ös szakmunkásképzõbe került.
Így hát maradt ez a kerítés, Tol-
na egyik legszebb helyén.
Egyéb, kézzelfogható, sajnos
nem – rázza a fejét, kérdésemre
az õsz hajfürtû társaság.

Vagy mégis? – tûnõdöm el.
Mert kerítések nem csak vasból
vannak! És mint szomszéd, szin-
te mindig meghatva látom, hogy
e nem fiatal társaság, igazi szere-
tettel tölt el minden héten egy
délutánt, legidõsebb nõvérüknél.
Hogy mi tartja össze õket? Hát a
kerítés! Amit a vasnál is kemé-
nyebb anyagból kovácsolt köré-
jük a szülõi szeretet.              Ká

ARCKÉPCSARNOK 8.

Fennállása 15. évfordulóját ülte a Tilia gyógyszertár

Ez az évforduló – mint a kö-
szöntõ beszédbõl megtudtam –,
egészségügyi és más méltányolha-
tó okok miatt késett pár hónapot,
de hogyha nem is volt napra pon-
tos, abban, hogy kerek egész volt,
mindenki egyetértett. 

A Tilia gyógyszertár a köznyelv
szerinti újtelepi patika, a volt
Herbária mellett. Az, amelyik
1968-ban nyitott itt ki, Popovics
bácsi Árpád utcai gyógyszertára
berendezéseinek felhasználásával.
És amelyben a majdnem kezdetek-
tõl itt dolgozó, késõbbi vezetõ, Pi-
lisi Istvánné, Lidike élete egybe-
forrt az akkor még csupa fiatalok-
ból álló, most nyugdíjas „Újtelep-
pel”, 1996-ban saját vállalkozásá-
ba vonva a privatizált üzletet.

A kis ünnepségre vasárnap dél-
ben, az ünnepi ebéd elõtt került sor
a fõnökasszony rövid ünnepi beszé-
dével, amelyben az itt lévõ vérsze-
rinti családja mellett második csa-
ládjaként köszöntötte a jelenlévõ-
ket, vagyis az egész kollektívát, a
gyógyszerészektõl kezdve az
asszisztenseken át a takarítónõig.
Hogy mit jelent ez a tizenöt év? A
majd ötvenéves gyógyszertár életé-
ben csak egy szeletet, mégis mér-
földkõ, fõleg az olyan dolgozók éle-
tében, mint például Wolher Jánosné,
aki itteni munkáját, még bõven a
Tolna megyei Gyógyszertári Köz-
pont, itteni – így hívták ekkor – 39-
es gyógyszertárában kezdte.

– Milyen ma egy gyógyszertárat
vezetni? – kérdezem a nyugdíja
után is aktív tulajdonostól.

– Egyre nehezebb – mondja õ.
– A Deák Ferenc utcában felépült
új, központi orvosi rendelõ épüle-
tébe telepített gyógyszertár ugyan-
is elõnytelen versenyhelyzetbe ho-

zott minden rajta kívül állót. En-
nek kinyitását nem kis riadalom-
mal éltük át. Mára azonban bebi-
zonyosodott, hogy a betegek egy
jelentõs része nem csak orvossá-
gért jár ide. Valami mást is haza-
visz, vagy hazavitt innen, amiért
visszajár. Április 1-tõl – mire ut-
cán lesz ez a lap, már bõven benne
leszünk –, bizonyos gyógyszerfé-
leségeknél nem írhat konkrét
gyógyszernevet az orvos a recept-
re, csak hatóanyagot! Hogy ezzel
egyetértek-e vagy sem, azt most
hagyjuk. Egy azonban biztos, in-
nentõl fogva életre kel a szlogen:
kérdezze meg orvosát, gyógysze-
részét! Vagyis az a gyógyszertár,
amelyiknek nincs élõ kapcsolata a
betegekkel – lehet akárhol – már
nem lesz versenyelõnyben. 

S hogy milyen ez a kapcsolat?
Erre dr. Rottler Klára gyógysze-
rész válaszol. 

– Ilyen is, olyan is, de minden-
képpen személyes. Van például egy
úr, aki havonta megjelenik nálunk
vagy húsz recepttel, amibõl nagyjá-
ból tizenkilencet azonnal ki is vált-
hat. És ha akad egy, ami éppen
nincs, azt igen fennhangon kifogá-
solja is minden alkalommal. Pedig
azért az egyért, már másnap reggel
bejöhet. Ugyanakkor van egy néni,
aki virággal tartja számon a névna-
pomat. Az úr havonta jön, a néni
évente – legalábbis a virággal –
mégis ez nyom többet a latba.    ká

Ünnepi ebéd a gyógyszertárban

A Tilia „családja” 
középen a gyógyszertár vezetõjével

Hogy milyen a jó munkahely? Ahol megfizetik az embert –
vágná rá egy mai fiatal. Ahol emberszámba vesznek – hall-
hatnánk egy kicsit idõsebbtõl. Ahol az elmúlt harminc-negy-

ven év alatt már majdnem egy nagycsaláddá váltunk – fogalmazhat-
ná meg végül egy nyugdíj elõtt álló.  Egy ilyen családias légkörbe
csöppentem bele 2012.  március 31-én vasárnap, ahol egy finom
ebéddel és vidám együttléttel ülte meg fennállása tizenötödik évfor-
dulóját egy munkahelyi közösség, a Tilia gyógyszertár kollektívája. 



ÁPRILIS HAVI PROGRAMJA

• Április 11. (szerda) 9.00-20.00
óráig VERSMARATON II. A
költészet napja alkalmából a
Bezerédj Pál Szabadidõközpont
színpadán maratoni versfelolva-
sás, este 19.00 órától „versdiszkó”
a Devalami együttes közremûkö-
désével. Sms-vers pályázat ered-
ményhirdetése.

• Április 19. (csütörtök) 17.00
óra: „Varázslatos Bikfalva”
Várallyay Réka mûvészettörténész
és Péter Alpár grafikus kiállítása a
Tolnai Galériában.

• Április 20. (péntek) 11.00 óra:
Tolna Megyei Ifjúsági Hangver-
senybérlet 3. elõadása – „Tenorok”
a Bezerédj Pál Szabadidõközpont
színháztermében.

• Április 21–22. (szombat-vasár-
nap) Bezerédj Napok. Bezerédj Mix
Röplabda Kupa valamint egy késõb-
bi idõpontban Bezerédj Kerékpáros
Emléktúra Hidja-pusztára a TO-
VÁBB Szabadidõs Társaság szerve-
zésében. Jelentkezni lehet: 74/540-
036, pamer.jakab@gmail.com e-
mail címen, valamint a 30/408-75-
15-ös telefonszámon Pámer Jakab
szervezõnél.

• Április 24. (kedd) 16.00 óra:
Tolnai Nyugdíjas Szabadidõ Klub
rendezvénye – „Férfinap” – a
szabadidõközpont színpadán.

• Április 28. (szombat) 15.00 óra:
Tavaszköszöntõ kézmûves foglalko-
zás a Kis Kézmûves Tanoda közre-
mûködésével a Tolnai Galériában.
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A Bezerédj Pál Szabadidõközpont és Könyvtár –  és annak minden tagintézményének – részletes programja
megtalálható a hhttttpp::////wwwwww..bbppsszzkk..eeoollddaall..hhuu, valamint a wwwwww..ttoollnnaa..hhuu internetes oldalakon.

• Április 28. (szombat) 21.00
óra: „Tavaszi zsongás” BiILLER-
BACK buli a Tolnai Galériában a
helyi zenekarok közremûködésé-
vel. Vendég: nagyváradi Mirage
Rock Legend és a bonyhádi ABS
együttes.

MÁJUSI ELÕZETES:

• Május 03. (csütörtök) 17.00
óra: Strissowszky Szilárd festõmû-
vész kiállítása a Tolnai Galériában.

• Május 11. (péntek) 10.00 óra:
Gyermekszínház bérlet 3. elõadá-
sa: „Ördöngös Jankó” c. zenés
bábjáték a Bábovi elõadásában.
Jegyár: 300 Ft.

SAJÁT SZERVEZÉSÛ
SPORTFOGLALKOZÁSOK:

ASSZONYTORNA:
hétfõ, szerda: 18.00–19.00

RÖPISULI: 
Kezdõ: hétfõ-szerda: 17.00–18.00
Haladó: kedd-csüt.: 15.00–16.30

Egyesületek, szabadidõs társasá-
gok, sportcsoportok edzésidõpont-
jai (részletes terembeosztás) a
www.bpszk.eoldal.hu honlapon te-

kinthetõk meg a Sportcsarnok menü-
pont, csarnokbeosztás címszó alatt.

KONDITEREM 
nyitvatartás: H–P: 08.00–20.00  

Használati díjak: 
diák: 350,- Ft/óra, 

felnõtt: 450,- Ft/óra
Diákbérlet: (8 óra/hó) 2.000,- Ft 

(16 óra/hó) 3.500,- Ft
Felnõttbérlet: (8 óra/hó) 2.500,- Ft

(16 óra/hó) 5.000,- Ft
A konditermet a látogatók – a Há-
zirend és a Konditermi szabályzat
betartása mellett – saját felelõssé-
gükre használhatják.

A korábbi gyakorlatnak megfelelõen rendezvényeinkrõl e-mailben is értesítést küldünk. A kulturális hírlevelünkre 
fel- és leiratkozni a bezeredj@gmail.com címen lehet a teljes név, e-mail cím megadásával.

FIGYELEM!
Digitális fénymásoló és 

nyomtató berendezésünkkel a 
SZÍNES FÉNYMÁSOLÁS

mellett  
SZÍNES NYOMTATÁST
is vállalunk. A városban be-

jegyzett civil szervezetek, okta-
tási intézmények jelentõs ked-
vezményt kapnak. A szolgálta-
tás igénybe vehetõ munkanap-
okon 8.00 és 16.00 óra között. 

Huszonhat sportág, ötven
sportolója között, ATolna
Megye Legjobb Sportoló-

ja díjátadó ünnepségen a legjobb
nõi labdarúgó kategóriában Laki
Zoltán edzõ javaslatára Folk
Zsuzsanna a Tolna-Mözsi Futsal
SE sportolója vehette át az elis-
merést dr. Puskás Imrétõl, a Tol-
na Megyei Közgyûlés elnökétõl.
Mindeközben nõvére, a tizenki-
lenc éves Folk Renáta, Tolna me-
gye legfiatalabb nõi edzõje lett.

FOLK ZSUZSI (17)
– Immáron három-négy éve fut-

salozol, óvodásként Majzik Tamás-
nál pingpongoztál, aztán nyúj-
tottpályán kezdted, majd az NB II-
be kerültél, ahonnan egy év után
már az NB I-ben játszottál, és a vá-
logatottba is beválasztottak. Melyik
eredményedre vagy a legbüszkébb? 

– A legbüszkébb a Góliát Orszá-
gos Tehetségkutató Verseny döntõ-
jén elért bajnoki elsõ helyezésre
vagyok. A másik büszkeségem,
hogy a Magyar Futsal Válogatott
keretének négyszer vagy ötször is
tagja lehettem. Akkor én voltam a
legfiatalabb játékos, akinek ez si-

került, és az egész egy ELTE SE
elleni meccs után kezdõdött, ami-
kor az edzõ, Tóth Károly, aki akkor

a szövetségi edzõ volt, megkérdez-
te, hogy lenne-e hozzá kedvem a
magyar válogatott csapatban ját-
szani. Természetesen nagyon örül-

tem neki, hogy felfigyelt rám és
engem választott a feladatra.

– Mit jelent neked a futsal és mi-
lyen terveket dédelgetsz vele? 

– A sport gyerekkorom óta
nagyon fontos az életemben és
ezen nem akarok változtatni.
Most a tolnai Sztárai Mihály
Gimnáziumba járok, jövõre
érettségizem, és aztán Buda-
pesten a Testnevelési Fõisko-
lán szeretnék továbbtanulni. A
sportot semmiképp nem aka-
rom abbahagyni. Sõt, tudom,
hogy vannak nálam jobbak, de
a fõvárosban szeretnék megint
nyújtottpályán játszani és újra
válogatott lenni. 

FOLK RENI (19)
– Anno Barina József, a

tolnai kajak-kenu sportegye-
sület edzõje is így kezdte, mint
te Reni, hogy tizenkilenc éve-
sen, edzõ lett, és ma már Tol-
na egyik legnagyobb sport-
egyesületét vezeti, feleségé-

vel, Gabival pedig évek hosszú sora
alatt, sok világbajnokot nevelt ki.
Tolna megye jelenleg legfiatalabb
edzõjeként mit szeretnél elérni?

– Az MLSZ B tanfolyamát
Szekszárdon azért végeztem el,
hogy az U7-es, U9-es és U11-es
korosztályt edzhessem, de a kis-
padra üléshez még speciális futsal
edzõi képesítést kell majd szerez-
nem. A kapott elméleti és gyakor-
lati alapokkal a kicsiket szeretném
segíteni a fejlõdésben. Az U11-es
csapatunk jelenleg a bajnokságban
hetedik, a budapestiek ellen van
hova fejlõdni mind technikában,
mind erõnlétben.

– Most már tíz éve focizol, nyúj-
tott pálya után NB I-ben és II-ben
is kipróbáltad magad, mi lesz a
sporttal?

– Természetesen játszok to-
vábbra is, nemrég az NB I-bõl át-
mentem az NB II-be, mert nem
kaptam annyi játéklehetõséget,
amennyit szerettem volna, én pe-
dig még fiatalként mindenképpen
játszani akarok, ráadásul a baráta-
im is ott vannak, ezért visszamen-
tem az NB II-be. Úgyhogy ami-
kor a PTE IGYK-ról délután ha-
zajövök, utána edzem a kicsiket,
aztán magam.

– Hogyan tovább?
– Akövetkezõ cél az UEFAB.  (G.N.)

Tolna megye legjobb sportolói lettek
INTERJÚ A FOLK-TESTVÉREKKEL

Folk Zsuzsi (balról) és Reni



tel, hanem keresztszemes öltések-
kel, néhányuk pedig gobelintech-
nikával készült. Ilyen remekmûve-
ket varrással létrehozni csak keve-
sen képesek. Ehhez a tevékeny-
séghez óriási önfegyelemre, még
több türelemre és fantáziadús kép-
zelõerõre van szükség. Lám csak,
mi nõk ennyifélék vagyunk! Leg-
alábbis az alkotó ezt reprezentálta.
Az örök nõ szépségét mintázta
meg Japántól Spanyolországig. A
gyöngyökkel kivarrt kisasszony-
kák, táncosnõk, nagyvilági dámák
mind-mind a nõi lélek ezerarcúsá-
gát hirdették. A hímzések régi ké-
peslapok hangulatát, néhol pedig a
szecesszió korát idézték fel a múlt

század elejérõl. Láthattunk még
néhány kedves gyermekportrét és
virágcsendéletet. Amikor aztán
szemünk betelt a látnivalóval,
megismerhettük Terike egy egé-

szen más oldalát is – amiben szin-
tén mester –, mégpedig a süti ké-
szítés nagytudója, ugyanis saját
sütésû finomságokat kínált látoga-
tóinak.                               Burma
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Fodor Veronika klarinétszólója
(Ács Lajos: Mackótánc) és Link
Réka Anna szép szavalata (Kovács
András Ferenc: Csillagszél) után
Link Judit könyvtárvezetõ meg-
nyitotta a kiállítást. „A kézimun-
kázónak valóban tündér vezeti ál-
mait és kezeit. Az alkotás folya-
mata itt sem könnyebb, mint a
mérnöki munkánál” – hallhattuk.
„A leheletfinom öltéseket, a színek
hihetetlen könnyed egymásba ol-
vadását nézve már nem is látjuk a
különálló szálakat, csak az egybe-
függõ alkotást. Ezt nem lehet ta-
nulni, ezt érezni kell.”

És valóban, alig hittük el, hogy
a falon sorakozó képek nem ecset-

„„AA  kkéézziimmuunnkkáázzóónnaakk  ttüünnddéérr  vveezzeettii  aazz  áállmmaaiitt””

Link Judit könyvtárvezetõ megnyitója

Fotó: P
ám

erné B
ükky K

lára

Aszépség és az azt megtes-
tesítõ alkotás vágya elvá-
laszthatatlan az ember-

tõl, enélkül jószerivel nem sok
örömet talál a földön”. 

Dosztojevszkij örökérvényû gon-
dolatai jutottak eszembe a könyv-
tárban megnyílt gobelin-kiállításon.

Sokféle tehetséggel megáldott
ember él közöttünk, kiváló sporto-
lók, gyógyítók és alkotók. Néha a
legszerényebb is reflektorfénybe
kerül valamiért, mint most Pata
Istvánné Terike, mivel nála gyönyö-
rûbben talán nem is hímez senki, ez
már mûvészet. 2009-ben Mözsön
nyílt munkáiból kiállítás, nemrégi-
ben pedig a tolnai városi könyvtár-
ban csodálhattuk meg festményha-
tású képeit. Amint mondják, min-
den alkotásban ott van az alkotó
egyénisége is. Ezekben a hímzések-
ben Terike valószínûleg belehímez-
te álmait és vágyait.

– A keresztszemes hímzés talált
rád, vagy te a keresztszemesre? 

– Világéletemben szerettem kézi-
munkázni, a három gyereknek is so-
kat kötöttem annak idején, horgol-
tam terítõket és gobleineztem. Az-
tán egyszer a szekszárdi tévében lát-
tam keresztszemes hímzéssel ké-
szült képeket és nagyon megtetszet-
tek. Gondoltam, nem lehet ördön-
gösség, ezt én is meg tudom tanulni.
Ennek már több mint tíz éve, azóta
ez a kedvenc idõtöltésem. (Közben
rápillantok a hímzõkeretre-rámára
feszített most készülõ képre.)

– Honnan veszed ezeket a külön-
leges, egyedi mintákat? 

– Régen boltokból szereztem be
õket, de ma már internetrõl rende-

lem a katalógusokat, és azzal
együtt minden eszközt, ami a hím-
zéshez kell: anyagot, fonalakat, tû-
ket. Elõrerajzolt sablont is mellé-
kelnek hozzá. Kedvencem a hol-
land katalógus, mivel abban talál-
hatók a legszebb minták. Csak
böngészem, és ami megtetszik, an-
nak bizony nekiállok.

– Én is emlékszem keresztszemes
párnákra, terítõkre a régmúltból,
de ez mintha egészen más lenne…

– Ez nem az a régen ismert és
kedvelt népmûvészeti motívumos
keresztszemes, amit még anyáink,
nagyanyáink és mi is készítettük.
Ez már egy modern ága, sokkal ki-
sebb kockákba kell öltögetni, úgy-
hogy nagyító alatt varrom, de így
lesz gyönyörû és teljesen festmény-
hatású. Ha a mintát, sablont meg-
nézzük, (az anyagon nincs elõraj-
zolva semmi), ott minden kockában

egy jelet látunk, onnan tudom, me-
lyik színû fonal következik a sok-
sok árnyalatból. Persze azért el-el-
tévesztem, akkor fel kell fejteni.
Nagyon nagy türelemjáték, egy es-
te pár centimétert haladok csupán.
Amikor megunom vagy belefárad a
szemem, akkor olvasok.

Terike egyébként a Fastronban
dolgozott a portán, onnan is ment
nyugdíjba hat évvel ezelõtt, férje
szintén nyugdíjas. Három felnõtt
gyermekük van és négy unokájuk.
Kedvenc idõtöltésén, a hímzésen
kívül vagy 30 éve jár énekelni a
Mözsi Bartók Béla Nõi Karba.
Mint mondja, nagyon szereti az
éneklést és a hímzést is, jól kiegé-
szítik az életét, tartalmasabbá te-
szik. Ez a családi kötelezettségek
mellett még belefér az idejébe.

– A legtöbb képen nõk, lányok,
asszonyok láthatók. Megértem, hi-
szen mi vagyunk a „szebbik nem”, mi
mutatunk jól a képeken, de mégis…

– Nem akartam tájképeket vagy
csendéletet hímezni. Úgy gondol-
tam, sokkal érdekesebb, karakte-
res arcokat, jellemeket is képes
vagyok kivarrni. Japán, görög,
olasz, arab hölgyek, spanyol tán-
cosnõ, lovon ülõ indián nõ, legye-
zõs és esernyõs hölgyek, mind-
mind gyönyörûek, öröm varrni
õket. Amikor az unokám baletto-
zott, akkor hímeztem a fáradt ba-
lerinát. Összesen körülbelül
25–30 képet készítettem eddig. Ez
a hobbi bizony nem olcsó mulat-
ság, és mindig én sem tudom meg-
vásárolni a hímzés kellékeit, mi-
vel sok ezer forintba kerülnek.
Egyszer majd a gyermekeimé és
az unokáimé lesz az összes. Nem
szeretnék megválni tõlük vagy el-
adni belõlük, eddig csupán egyet
ajándékoztam el a barátnõmnek.
Azt hiszem, nagyon a szívemhez
nõttek mindannyian. 

Burma

PATA ISTVÁNNÉ GOBELIN KÉPEI  A KÖNYVTÁRBAN  

Pata Istvánné

Megtelt a könyvtár minigalériája, eljöttek a barátok,
ismerõsök és jó szomszédok, hogy megnézzék Pata
Istvánné alkotásait. Bizony így van ez, ha egy közü-

lünk való álmodik valami szépet, különlegeset, arra mind-
anynyian kíváncsiak vagyunk. 

„
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– Büszke vagyok a tolnai polgárõrökre, ez
a szervezet tényleg jól mûködik. A tolnai pol-
gárõrség nem papírhadsereg – mondta Széles
János, a megyei polgárõr szövetség elnöke a
Tolnai Polgárõrség Közhasznú Egyesület
március 30-i közgyûlésén. A mözsi mûvelõ-
dési házban tartott eseményen dr. Szilák Mi-
hály, a tolnai polgárõrség
elnöke értékelte a civil
szervezet elmúlt évi te-
vékenységét. (A tolnai
elnököt beválasztották az
országos szervezet etikai
bizottságába.) Mint fo-
galmazott, tavaly, a szer-
vezet 10. jubileumán
úgymond megdorgálták
õket, de a helyzet kezd
normalizálódni. Ezt an-
nak kapcsán mondta,
hogy az elmúlt évben az
önkormányzat jelentõsen csökkentette a szer-
vezet támogatását, a polgárõrök a korábbi
700 ezer forint helyett 200 ezret kaptak. A
2011-es közgyûlésen dr. Sümegi Zoltán pol-
gármester közölte, hogy megítélése szerint
megkérdõjelezhetõ volt a polgárõrség politi-
kai semlegessége a 2010-es választások kap-
csán, amit a polgárõrség elnöke visszautasí-
tott. A félreértéseket azóta vélhetõen sikerült
tisztázni, a város idén ismét 700 ezer forinttal
támogatja a rend civil õreit. 

A tolnai csapat tavaly 24 felnõtt, és 4 ifi
taggal mûködött, és nem kevesebb, mint 3005
órányi szolgálatot adott – változatlanul sza-
badidejük terhére, egyetlen fillér ellenszol-
gáltatás nélkül. 

A közgyûlésen a tolnai rendõrõrs részérõl
Wiesner Csaba értékelte a város bûnügyi hely-

zetét, megállapítva, hogy
nõtt a bûncselekmények
száma, amelyek jelentõs
része fémlopás. Sipõcz
György, az egyesület tit-
kára a tolnai polgárõrség
tavalyi versenyeken elért
sikereirõl, valamint az
idei év legfontosabb fel-
adatairól számolt be,
amelyek zömében hason-
lóak a tavalyiakhoz, a
változások az új polgárõr
törvényhez kötõdnek. 

A közgyûlés végén tizenkét polgárõrnek
köszönték meg oklevéllel az elmúlt évi mun-
káját. Elismerésben részesült Bánvölgyi Ferenc,
Horváth Ilona, Horváth József, Kvandukné
Marton Brigitta, Szabó István, Szilák Henri-
etta, Tóth Sándorné, Tóth Sándor, Würzel
Zoltán, Würzel Zoltánné és két ifi polgárõr:
Tóth Evelin és Csongrádi Ákos. Az elismeré-
sekhez kapcsolódó információ, hogy tavaly
Sebestyén János, a tolnai szervezet tagja kap-
ta az év polgárõre kitüntetést.

Kérjük az adófizetõ állampolgárokat, hogy személyi jövedelemadójuk 1 %-ával támo-
gassák a Tolnai Háló Közalapítvány céljait!  (Hátrányos helyzetû gyermekek preven-
ciós programjainak támogatása, tartós munkanélküliek munkába való visszavezeté-
se, hajléktalanok segítése, idõsek szabadidõs programjainak szervezése, élelmiszer
adományok közvetítése) www.haloalapitvany.atw.hu Adószám:18865543-1-17

JELEZZE, HA BAJT LÁT!
A Gyermekjóléti Szolgálat március
13-án 14 órakor jelzõrendszeres ta-
nácskozást tartott. A meghívott
szakemberek megosztották ta-
pasztalataikat a település gyer-
mekvédelemi helyzetérõl, illetve
megállapodás született, hogy
gyermek veszélyeztetettsége esetén
jelzéssel élnek a Gyermekjóléti Szolgálat felé.

Kérjük, hogy amennyiben gyermek veszélyezte-
tettségét tapasztalja, jelezze Ön is felénk!

JÖJJÖN KÖZÉNK!
A tolnai és mözsi Idõsek Klubja továbbra is várja
magányos, idõs emberek jelentkezését. A klub, na-
pi háromszori étkezést, hetente orvosi ellátást és
különbözõ szabadidõs programokat biztosít. Felvi-
lágosítás és jelentkezés: Varga Jánosné – Idõsek
Klubja Tolna, Árpád u. 4. Tel.: 74/443-923.

NE DOBJA KI, AJÁNLJA FEL!
Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy amennyiben
használt bútorra, használt mûszaki cikkre van szüksé-
ge és azt szerény anyagi körülményei miatt, nem tud-
ja megvásárolni, jelezze a Családsegítõ Központban.

Továbbra is kérjük, hogy akinek még mûködõ-
képes, de használaton kívüli mosógépe, tûzhelye,
kályhája vagy egyéb háztartási eszköze, bútora il-
letve gyermekének megunt játéka, ruhája van, és
azt szívesen felajánlaná rászoruló embereknek, je-
lezze a Családsegítõ Központban. 

Köszönjük a lakosság részérõl eddig tett felaján-
lásokat.

Március 2-án a Tolnai és a Mözsi Idõsek Klubja
farsangbúcsúztatót tartott. A jó hangulatot fokozta
a klubtagok és a gondozónõk jelmezes felvonulása.
A szintetizátoros zenére táncra perdültek a dolgo-
zók és az idõsek is. A gondozónõk délelõtt közösen
készített farsangi fánkkal kedveskedtek a tagoknak.

CSSK HÍREK

Tolna Város Önkormányzatának
Családsegítõ Központja

7130 Tolna Bajcsy- Zs. u. 96.
Tel.: 74/443-825, 74/540-711

A Tolnai Polgárõrség Közhasznú Egyesü-
let megköszöni mindazoknak, akik a 2010
évi SZJA 1%-át az egyesület javára aján-
lották fel. Kérjük, hogy a 2011 évi SZJA
1%-át is ajánlják fel az egyesület javára. A
felajánlott összegeket az egyesület köz-
hasznú mûködésre használja fel. (Bûn-
cselekmények megelõzése, személy és
vagyonvédelem elõsegítése, közrend és
közbiztonság védelme, környezetvéde-
lem, rendezvények biztosítása stb.)

Adószám: 18861563-1-17
Tisztelettel: a polgárõrség elnöksége

Nem papírhadsereg 
KÖZGYÛLÉS TARTOTTAK A POLGÁRÕRÖK

2012. március 12-én Bonyhádon, a megyei szolfézs
versenyen Felker Dávid trombita tanszakos növendék
korcsoportjában a 2. helyezést érte el. A megye 22 ver-
senyzõje közül a  zsûri – Gyõrffy István, a pécsi zene-
mûvészeti szakközépiskola tanára – értékelése szerint
Dávidé volt az egyik legjobb írásbeli teljesítmény. Fel-
készítõ tanára Schmidt Zoltánné.

Felker Dávid a legjobbak közöttFelker Dávid a legjobbak között

Az „ötletgazda”,  Sudár
Boglárka szolfézstanár, zene-
terapeuta irányításával a far-
sangot követõ idõszakban ta-
nulóink rendhagyó tanítási
órán vehettek részt. A gyere-
kek  Muszorgszkij: Egy kiállí-
tás képei – Baba Jaga kunyhó-
ja c. zenemûvét hallgatták
meg, majd  egyéni érzékeny-
ségük, kreativitásuk, fantáziá-

juk alapján csodálatos alkotá-
sokat készítettek. Igen tanul-
ságosak voltak a zene meg-
hallgatása után közvetlenül el-
mondott történetek is, melye-
ket  a kiállított  rajzokhoz il-
lesztve el is olvashatunk. Iga-
zán nagy öröm látni, hogy nap
mint nap gyerek és felnõtt
egyaránt szívesen nézegeti a
folyosógaléria  képeit!

2012. április 22-én, 
vasárnap 11.00 órakor 

a római katolikus 
templomban 

NÉMET NYELVÛ MISE
lesz. Misézik: 

dr. Keresztes Pál 
paksi plébános. 

Közremûködik a Tolnai
Német Nemzetiségi 
Baráti kör kórusa.

HANG-KÉPEK
Hang-képekbõl nyílt ismét kiállítás a helyi zeneiskolában, 

új alkotásokkal gazdagodtunk mindnyájan!
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tisztított, válogatott trágárságok
ugyanis sokkal inkább tükrözték a
mindennel szemben lázadó nagy-
kamaszok „semmi sem szent” élet-
érzését, mint azt a korábbi jámbor
óhajt, hogy a mellette elhaladókban
erõsítse a meggyõzõdést: Mária or-
szága vagyunk. Ezt megelégelve
született az újabb költöztetõ döntés,
aminek eredményeképp a Magya-
rok Nagyasszonya immár a csendes
tolnai plébániaudvar nyugalmat su-
sogó hársai alatt várja kõbe vésett
rendíthetetlenséggel Szent Fia új-
bóli földre toppanását.

Vagyis a szobrot behozták, ám a
talapzata – immár üresen – tovább-
ra is ott maradt. Felépítményétõl
megválva, a kopott járda mellett,
félbeszakított mondatként, derékba
tört facsemeteként, mint kifosztott
madárfészek, a hiány hordozója-
ként. Nem is kellett sokat várni,
hogy újabb szöveg jelenjen meg, a
már-már önálló alkotás értékû tor-
zón, fekete filctollal, jó vastagon
rápingálva: Nincs isten! A nincs

szót nagy, az Istent kisbetûvel írva
– fennen hirdetve, hogy a talapzat
üressége és a földi tapasztalás im-
már egybecseng: itt nincs az Isten.
(Se Mária, se semmi egyéb, ami a
vallásos embert Istenhez emelhet-
né.) Hát akkor hol van?

Hogy hol? – próbálom megfo-
galmazni, fiatal, (filc)tollforgató kis
barátaimnak. Például a kórházban,
ahol a diszkóból hajnalban, száz-
negyvennel hazafelé tartó, és az út
menti fának csapódott, bedrogozott
vagy éppen tökrészeg fiatalok éle-
téért éppúgy küzdenek ismeretlen
orvosok és nõvérek, mintha saját
gyermekeik lennének. Vagy az inté-
zetben. Ahol súlyosan értelmi fo-
gyatékos, debilis gyerekeket is sze-
retni tudnak. Vagy a szociális ott-
honban, ahol az ott felejtett öregek
egyike-másikának megadatik, hogy
a haláluk órájában legyen velük va-
laki, aki fogja a kezüket. Vagy a
börtönben, ahová pár évtizede újra
bemehet a pap, hirdetve, hogy csak
a bûn és nem a bûnös gyûlölendõ…

Talán éppen õrájuk, a szeretetet
hõsi fokon gyakorolni tudókra, az
innen elköltöztetett Mária mai kö-
vetõire vár ez az üres talapzat.
Hogy velük sem találkoztak még?
Hát, lehet, hogy egy jó darabig
még nem is fognak. Amíg csak
nem lesznek csúnyák, öregek, be-
tegek, szegények, csalódottak,
mellõzöttek, magányosak, ne
adj’Isten, kitaszítottak, az öngyil-
kosság gondolatáig eljutók, vagy
a lét nagy kérdéseire választ vá-
rók. Isten nem erõszakos és nem
fogja útjukat keresztezni, ha azt
hiszik, hogy örökké fognak élni.
Mi több, szelíden hagyja õket bu-
taságokat e talapzatra (és egyéb
helyekre) firkálni, míg rá nem
jönnek, hogy hányszor elmentek
egymás mellett már. E rohanó vi-
lágban, földre szegezett tekintet-
tel, még sohasem nézvén fel a ke-
resztre, ahol Õ, szeretetbõl a leg-
többet, az életét adta a világért.
Benne õértük is. Vagyis idáig sem
a talapzaton álldogált.                 ká

Templomkerti tûnõdés: Hol van az Isten?

Egy módfelett érdekes elõadás
hallgatói lehettek azok a tolna-

iak, akik 2012. március 9-én dél-
után eljöttek a tolnai könyvtárba,
hogy meghallgassák egy fiatal le-
véltáros-kutató, Marosi Tibor
József elõadását nem-
rég megjelent könyvé-
rõl, amelyben az elsõ
világháborút lezáró,
nem csak mozgalmas,
hanem – talán nem túl-
zás azt állítani –, belpo-
litikailag máig is zava-
ros idõszak, egy-egy sö-
tét, helybéli zugába kí-
vánt bevilágítani. 

A szerzõ a „vörösök” tanácsköz-
társasága ellenében fellépett „fe-
hérek” forradalmáról írt egy rész-
letes tanulmányt, amelyben a min-
dig szubjektív személyes emléke-
zést – amennyire csak lehetett –,
kerülve, legnagyobbrészt levéltári
forrásokra alapozva írt meg. Eb-
ben is fõleg a tolnai és paksi ese-
ményekre fókuszálva. 

A szerzõ, az ellenforradalom szót
használja a vizsgált eseménysor
megnevezésére, aminek hallatán bi-
zonyára voltunk többen is a terem-
ben, akik egy pillanatra összevon-
tuk a szemöldökünket, e, száza-
dunkban már elhasznált és lejárt
szavatosságú címke hallatán. De
csak addig, amíg nagyon hamar vi-

lágossá nem lett, hogy a szerzõ nem
politizál, és a fenti szót,kizárólag a
hatás és ellenhatás történelmi szino-
nimájaként érti és használja. De mi-
rõl is szól ez a könyv? Egy nyár,
méghozzá egy forró nyár, 1919. jú-

nius közepe és augusztus
közepe között lezajlott
politikai eseményeit tárja
elénk a maguk véres va-
lóságában, pontos sor-
rendbe rakva egy szovjet
mintájú, világot átfor-
málni akaró kísérlet, és a
reá adott válasz történé-
seit. A levéltáros pontos-
ságával és alaposságával.
Megtaláljuk benne az

okokat, hogy miért lobbant lángra a
népi elégedetlenség a vörös uralom-
mal szemben, s hogy mindezt ho-
gyan verték le a Szamuely-féle „Le-
nin-fiúk”, akiknek megtorló elõre-
nyomulását a környék útjain nem
kilométerkövek, hanem akasztófák
szegélyezték. Megtudhatjuk továb-
bá, hogy kik voltak e „dicsõséges
133 nap” tolnai elöljárói, és azt is,
kik és hogyan hoztak ítéleteket a né-
pen, a nép nevében. Láthatjuk a lis-
tát, hogy kik ültek lefogott túszként
a tolnai kaszárnyában – összesen
huszonkét jól ismert tolnai család-
név, élükön Fekete Ágoston, akkori
prépost-plébánossal –, akik számára
kilátásba helyezték a halálbüntetést
a legkisebb rebellió esetére, amibe

õk rettegve beleérthették az esetle-
ges provokációt is. Tudomást sze-
rezhetünk a könyvbõl egy Paksnál
lejátszódott folyami csatáról a Du-
nán, és azt is megtudhatjuk, hogy a
sorsfordító ütközet – amit elveszít-
ve, átmenetileg újra a vörösök kezé-

be adta a hatalmat – Tolnáról in-
dult, de Szekszárd határában zaj-
lott, és a „Hármas-hídi csataként”
híresült el. Aztán nyomon követ-
hetjük a kocka fordultának törté-
nelmi forgatókönyvét is, a Prónay-
különítmény Tolnára, majd Paksra
érkezésével, ami szintén nem egy
lányregénybe illõ fejezet. 

E sorok írója e cikkben szándé-

Atolnai templomkertben pár
évvel ezelõttig volt egy Má-
ria-szobor, a templom Szent

Imre utcai oldalán. Ez a szép mívû
alkotás eredetileg, évtizeden át a
Pajtatér egyik eldugott szögletében
állt, ahonnan – hogy méltóbb he-
lyen legyen –, hozatta fel az egy-
házközség a Városvédõ Egyesület-
tel karöltve. Vesztére. Mert amíg ott
fakult, porosodott árván, a sáros
kocsiút mentén, a kutya sem bán-
totta. E frekventált helyre kerülvén
viszont, az iskolakaputól ötven mé-
terre, a mellette elhaladó gyerekcsa-
patok (majdnem azt írtam, bandák)
gúnyolódásának és durva élceinek
céltáblájává vált. A talapzatán újra
és újra megjelenõ, majd folyvást le-

KÖNYVBEMUTATÓN
Ellenforradalom Pakson és Tolnán 1919-ben

kosan nem ír le tolnai családneve-
ket. Ezt meghagyja a könyv szer-
zõjének, aki nem tolnai. Hogy mi-
ért? Mert e sorok írójának nagyap-
ját is halálra ítélték akkor, bár nem
végezték ki. S ahogy szétnézett a
teremben, ott látott néhányat a hall-
gatóság körében az akkori ítéletho-
zók unokái és dédunokái közül.
Gyûlölettel nézve rájuk? Nem!
Sõt, a helyzet abszurdságán csak
mosolyogni tudva, mert az, ami
most itt bemutatásra került, talán
lehetett volna még vádbeszéd pár

évtizeddel ezelõtt, mára azonban
történelemkönyv. És amit nem tu-
dott elintézni se agymosás, se átne-
velés, azt elvégezte a sebeket be-
gyógyító idõ, amibõl – mert majd-
nem annyi telt el –, száz esztendõ
bõven elég. Hát így olvassák el!

A tanulmánykötetet Pakson
árulják, de a tolnai könyvtárban is
megrendelhetõ.                       Ká

Akik igazi felelõsséggel tartoztak volna, elmenekültek, a képen láthatók, helyettük 
haltak meg  (a kivégzés helyszíne jól beazonosítható, a háttérben a városháza épülete)

Marosi Tibor József

Fotó: ifj.N
ém

eth István



2012. ÁPRILIS 13

KERESZTREJTVÉNY
HÚSVÉTRA
E havi rejtvényünk megfejtése egy, a húsvéthoz kötõdõ nõi név. 
A keresztet a Golgotára cipelõ Jézushoz odaszalad egy asszony, és
letörli arcáról a véres verítéket. A név latinul „igaz képmást” 
jelent és Krisztus arcára utal. Beküldendõ a függõleges sor.

MEGHATÁROZÁSOK: 

1. Elõrelátó 2. Vonzódik valakihez 3. Pityereg 
4. Kutyafajta 5. Nõi ruhadarab 
6. Szomjat oltat 7. Egyidõs testvérek 
8. Közép-Európa legnagyobb tava. Latin neve: Lacus Pelso

A március havi rejtvény megfejtése: Gaál Ernõ. A szerencsés nyertes: Udvardiné Falucskai Tímea, Mözs 7131 Rákóczi u. 16. 
Nyereménye a Városi Könyvtár által felajánlott helytörténeti könyv, melyet Link Judit könyvtárvezetõtõl vehet át a Tolna Városi
Könyvtárban. A megfejtéseket április 25-ig várjuk e-mailben elküldeni a következõ címekre: burma52@gmail.com vagy
thirlap@gmail.com, illetve leadhatók a könyvtárban is. A helyes megfejtõk között egy helytörténeti könyvet fogunk kisorsolni.

Aki szeret, nem szerez
TOLNAI KORNYIKA

Eredménnyel zárult a tolnai
karitász csoport és a városi

családsegítõ központ ingyenes
ruhagyûjtõ-osztó akciója. A
gyûjtésre 2012 február 15. és
március 15. között került sor,
többnyire a tolnai plébánián,
hogy aztán március 30-án, pén-
teken, a családsegítõ központ
Bajcsy utcai irodaházának ud-
varán tegyék ki válogatásra az
érdeklõdõ rászorulók számára. 

Az akció sikerére mi sem jel-
lemzõbb, hogy a mintegy 30 zsák-
nyi válogatott gyermek (és némi
felnõtt) ruha, cipõ, játék, mese-
könyv, stb. nagyja már délelõtt 10
órára elfogyott. Ehhez kapcsolódó
hír, hogy a tolnai karitász csoport,
két bogyiszlói aktivistája
Bogyiszló községben végezte
ugyanezt a feladatot, gyûjtõmun-
kájuk eredményét, ugyanebben az
idõben, az ottani polgármesteri hi-
vatalban bocsátva a rászorulók
rendelkezésére. Az általuk gyûjtött
nyolc zsák adomány, hasonló in-
tenzitással és érdeklõdés mellett
fogyott el, mint Tolnán. 

A karitász húsvétra is készült,
végiggondolván, hogy hány olyan
család lehet Tolnán, ahol a nincste-
lenség fest egyformán szürkére
ünnep- és hétköznapot. Az ezen
enyhíteni kívánó gyûjtésük ered-
ményébõl tudtak összeállítani 82
darab, nagyjából 1500 forint érté-
kû, és 6 kg súlyú ajándékcsoma-
got, amit a karitász aktivistái hord-
tak szét. A csomagok tartós élelmi-
szert tartalmaztak. Ez valamivel
kevesebb, mint karácsonykor volt,
aminek kizárólag az az oka, hogy a
lakosság adakozó kedve is némi-
leg visszafogottabb volt az elõzõ
gyûjtés eredményéhez képest. Jót
tenni jó! Ne felejtsük el. Hogy
végleg ki ne hûljön ez a világ, raj-
tunk is múlik.                          ká

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
A mözsi Zöldkert Óvoda ezúton szeretne köszönetet mondani Rózsa
Sándornak és a Kert-kész Bt.-nek. Évek óta gondot okoz az óvoda ud-
varában lévõ halastó rendszeres, szakszerû tisztítása, gondozása. Ebben
nyújtottak segítséget a bt. munkatársai. A tisztítás és újrakövezés után a
tó ismét esztétikus látványt nyújt az óvodába látogatók számára.

Köszönettel: a Zöldkert Óvoda óvodásai és dolgozói

KARITÁSZ HÍREK

APRÓHIRDETÉS
Savanyúkáposztám értékesí-
tése a jó idõ beálltával is foly-
matos. Keressék az egész leve-
lekkel eltett, savanyított fejeket!
Koncz, Tolna, Bajcsy-Zs. E. u.
85. Telefon:70/8-588-12-07.

Évekkel ezelõtt, egy termelõüzemben együtt
dolgoztam Z-vel. Izgága, hajtós fickó volt.
Alighogy befejezte az egyik melót, már kapott
is a következõ után. Pénzért termelt, nem
azért, hogy valami elkészüljön. 

Ebben a dilinósan felpörgetett világban szá-
momra ez a leginkább megfoghatatlan: a célta-
lanság. Nincs élvezhetõ végeredmény, simo-
gatható alkotás, csak átmeneti siker. Pénz.
Amit elköltesz, és kész. Elrohansz az áruház-
ba, veszel egy motorcsónakot – persze nincs
idõd körültekintõen vásárolni, viszonylag jót,
viszonylag olcsón –, aztán a halász haverod
gondjaira bízod, mert te nem érsz rá se karban
tartani, se leruccanni vele Mohácsra. Csak
vágytál rá. És most van. De nem boldogít.

Sokan irigyelték Z-t, mert úgy látták, hogy jól
megy neki. Mindent megszerzett, amit csak
akart. Fess öltönyökben járt, márkás kocsival,
modern, napkollektoros házban lakott, váltogat-
ta a dekoratív nõket. De én a barátja voltam, és
a máz mögé láttam. Tudtam, hogy elégedetlen.

Tollforgató lettem a rendszerváltáskor, õ
meg vállalkozó. Nagyot szakított, aztán na-
gyot zuhant. Meglátogattam, hogy lelket önt-
sek belé, de nem kellett. Falura költözött, sze-
rény kis háza udvarán egy fatuskón ült és furu-
lyázott. Azt mondta: felszínesen élt eddig, a di-
vat, a külsõségek, a bírhatnék bûvöletében. De
kijózanodott. Van egy jóra való asszonykája,
aki megtanította a lét lényegére: aki szerez,
nem szeret, aki szeret, nem szerez.     Wessely 
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ABárka Mûvészeti Szalon
alkotóinak képeibõl nyílt
kiállítás március 22-én a

Tolnai Galériában. Hepp Attila
trombitatanár, zenemûvész vezé-
nyelte a Fusz János Zeneiskola réz-
fúvós kvintettjét, majd Lönhárd
Ferenc a Bárka Mûvészeti Szalon
elnöke megnyitotta a tárlatot. 

Köszönetet mondott Tolna váro-
sának, hiszen 1996-ban itt ringott a
Bárka elsõ napjaiban, mivel 16 év-
vel ezelõtt itt alakult meg. Ez a kö-
zeg, ez a táj érlelte meg bennük a

gondolatot, itt fogalmazódott meg
elõször egy alkotó csoport létreho-
zásának ötlete – emlékeztetett.
Köszönetet mondott mindazok-
nak, akik közremûködtek abban,
hogy a mostani tárlat létrejöhes-
sen, és azoknak is, akik elhozták
alkotásaikat és a nagyközönség elé
tárták. A kiállítás Tolna megye épí-
tett környezetét reprezentálja. Ez
Lönhárd Ferenc szavai szerint
azért fontos, mert valamikor Tolna
megye történelmének részei lehet-

nek majd ezek a képek is, úgy,
ahogy az alkotó most megörökítet-
te az utcákat, régi templomokat,
öreg házakat. Ebben a felgyorsult
információs korban mindent nem
lehet megõrizni és átadni, de ezek
a képek továbbviszik az üzenetet a
jövõbe is, és akik majd egyszer rá-
pillantanak, azok találkozni fog-
nak a múlt egy darabkájával. 

„Az alkotásoknak is csak egyet-
len élete van – hallhattuk –, akkor
él egy alkotás, vers, színdarab,
festmény, ha közönség elé kerül.
Mindig lehet tisztelegni azok elõtt

az emberek elõtt, akik meglátták,
létrehozták a képeket és elhozták
nekünk” – fogalmazott. Beszélt
még arról is, hogy Tolna megye
épített környezete nem mindig volt
ilyen, mint ma. Tolna városának
mai arculatát fõként a betelepített
sváboknak köszönhetjük, az akko-
ri szorgalmas mesterembereknek.

A Biennálén tehát Tolna megye
városait és falvait láthattuk: komoly,
beérett alkotásokat, olyanokat, ame-
lyeket sokáig hordozott, sûrített ma-

gában a festõ, mígnem a téma képpé
lényegült. Ismerõs falusi utcarészle-
tek, egymáshoz simuló ódon falrész-
letek, léckerítések (Hidas, Paks,
Nagymányok, Hõgyész), szép jövõt
álmodó régi házak (Beda László:
Kölesdi ház 110 évvel ezelõtt). A
szekszárdi pincesorok több alkotót
is megihlettek (Rell Kata, Németh
István). Hucker Ferenc: Beszélgetõ
asszonyok Decsen címû, életképnek
is beillõ festményébõl szinte áradt
az õszinte, tiszta, vidéki hangulat.
Laki Erzsébetet nem más, mint Tol-

na legimpozánsabb épülete, a Vá-
rosháza ihlette meg, melyet alkonyi
színekben pompázva örökített meg.
A fény-árnyék játék és a kontrasztok
jól kihangsúlyozzák az épület és a
tér egyedi szépségét. Guld Mihály
Tolna egyik jellegzetes részét, a Ci-
gánydombot örökítette meg a maga
teljes valóságában és egy tolnai öreg
ház belsõ udvarát „hozta el” a kö-
zönségnek. Sokaknak tetszett még
Biszák László: A bor városa címû
festménye, A. Fere Rozália és Zsíros
Ari képei.                             BurmaA kiállító mûvészek

A kiállítás gazdag anyagot 
tárt a közönség elé

VV EE RR SS EE NN YY KK II ÍÍ RR ÁÁ SS AA
Ideje: 2012. április 22. vasárnap 

Sorsolás: 9.00 órakor a helyszínen
Helye: Tolna, Bezerédj Pál

Szabadidõközpont, Bajcsy-Zs. u. 73/a
A verseny célja:

A röplabda sportág népszerûsítése, baráti találkozó
Nevezési kategória: amatõr

A verseny résztvevõi: korhatár nélkül mindenki saját
felelõsségére játszhat.

A verseny rendezõje: Bezerédj Pál Szabadidõközpont 
Versenyszabályok: Egy csapat 6 játékosból áll (a pályán egy

idõbenminimum 3 fõ hölgynek kell tartózkodnia). 
A mérkõzések nõi hálónál zajlanak.

A férfiak felugorva csak a támadóvonalon kívülrõl támadhatnak. 
A csapatok lehetõleg hozzanak magukkal labdát.

Mérkõzéslabdát biztosítunk.
Nevezés: 2012. április 13-ig, az 540-035-ös telefonszámon,

illetve a bezeredj@gmail.com címen
Díjazás: Vándorserleg, érem és oklevél

Információ: Farkas Zsuzsanna +36 30 243 3939

Szeretettel várunk mindenkit!

Megmártózni a nagyvilágban...
RITALIA TRAVEL KFT.

Új szolgáltatásunk: 
valutaváltás Tolnán!
Bankinál kedvezõbb vételi és eladási árfolyamok
mind magánszemélyek, mind vállalkozások részé-
re! Partnereinknek telefonon árfolyam információt
biztosítunk! Folyamatos napközbeni árfolyam kar-
bantartás összhangban a bankközi devizapiaccal!  

RITALIA 
TRAVEL

UTAZÁSI IRODA 
7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1.

Tel.: 74/440-486  
Non-stop foglalás:

30/603-7420, 30/625-7652
info@ritaliatravel.hu
www.ritaliatravel.hu

Eng.sz.: U-001312Plitvicei tavak május 5. 10.900 Ft/fõ
Vogalonga azaz vizikarnevál 

Velencében május 26-28. 14.900 Ft/fõ
Füssen-Neuschwanstein, 

Hochenschwangau május 25-27. 18.900 Ft/fõ
Velence Redentore ünnepe

–Trieszt július 13-15. 14.900 Ft/fõ
Adria-i fürdõzés minden hétvégén

egy kicsit másképp:
Rijeka–Opatia július 28. 10.900 Ft/fõ
Koper–Portoroz augusztus 11. 12.900 Ft/fõ
Grado augusztus 19. 12.900 Ft/fõ

NON STOP KIRÁNDULÁSAINK AUTÓBUSSZAL!
SZAKKÉPZETT IDEGENVEZETÕVEL!

SZÉP Kártya elfogadóhely! 
Áraink nem tartalmazzák a belépõjegyeket

és az utasbiztosítást! Hirdetésünk nem
teljes körû, részletekért hívja irodánkat!

Családi nyaralások autóbusszal, 
repülõvel, körutazások, repülõtéri

transzferek, utasbiztosítás, belföldi
wellness ajánlatok, repülõjegyek,

vonatjegy értékesítés
SZÁLLÁSHELY FOGLALÁS: 
APARTMANOK, HOTELEK...

AKKOR ÉL EGY ALKOTÁS, 
HA KÖZÖNSÉG ELÉ KERÜL
„ „

Fotó: P
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Amásodik világháború óta
minden nép eltemethette
már a halottait. Az elmúlt

majd’ hetven év legalább már
ehhez elég volt, gondolhatnánk.
Sajnos azonban – mint 2012.
március 27-én, egy, a tolnai Ke-
resztény Értelmiségiek Szövetsé-
ge által megrendezett elõadáson
hallhattuk – ,az európai történe-
lem, éppen a mi kis nemzetünk-
nek tartozik még ezzel. Hogy a
XX. századi nagy genocídiumok
sorát végleg lezárhassa. 

Hogy mirõl is van
szó? Arról, hogy míg
Auschwitzot örök me-
mentóként merevítette
múzeummá az emberi-
ség lelkiismerete, hogy
míg Szolzsenyicin iro-
dalmi Nobel-díjat ka-
pott a Gulágok világá-
ról leplet lerántó mû-
véért, hogy míg francia
nemzeti kegyhellyé
vált a normandiai-part-
raszállás sok ezer áldo-
zatot elnyelõ tengerpartja, hogy
míg (bár nem olyan régóta) ke-
resztek és kopjafák lehetnek már a
Don-kanyarban, és a katyni erdõ-
ben, a magyar Délvidék 1944-es
tömegmészárlásainak magyar ha-
lottai még mindig temetetlenül
fekszenek! Dögkutakban, tégla-
gyári gödrökben, szeméttelepek
alatt. És nem csak a fejfa hiányzik
nyugvóhelyük fölül! Mert ezt még
pótolni lehetne, hanem sokkal na-
gyobb baj az, hogy nem csupán
emlékmûveikkel, hanem hovato-
vább a nekik kijáró emlékezéssel
is adós marad a történelem. 

Ezzel kezdte elõadását Gutai Ist-
ván író, nyugdíjas könyvtárigazga-
tó, aki a ma forgalomban lévõ ma-
gyar történelemkönyvek, lexiko-

nok és enciklopédiák tucatját nyit-
va ki elõttünk, „idézte” belõlük az
idevonatkozó semmit. Az ûrt, a
hallgatást, vagy – és még ez volt a
legtöbb –, a 2-3 mondatban való
méltatlan taglalását annak, ami a
XX. századi Kárpát-medence tör-
ténelmének legsötétebb napjaiban
történt. Csúrog, Zsablya, Mozsor,
Járek, Temerin, és még sorolhat-
nánk azoknak a Sajkás-vidékhez
tartozó délvidéki falvakat, ame-
lyeknek magyar (és német) férfila-
kosságát brutális kegyetlenséggel
gyilkolták le a jugoszláv partizá-

nok, 1944 õszén.
Húsz-, harminc-, hat-
vanezret? Ebben még
nincs történészi meg-
egyezés, amelyre vo-
natkozóan valószínû-
leg nem túlzóak a még
ennél magasabb szá-
mok sem, ha azokat a
fogolytáborokban el-
pusztult nõket és éhen
halt gyerekeket is ide-
számítjuk, akikkel
nem a pincékben való

agyonverés, az elevenen való meg-
nyúzás, megsütés, és más, rafinált
és bestiális kegyetlenséggel végre-
hajtott kivégzési módok végeztek. 

Teleki Júlia délvidéki túlélõ er-
rõl szóló könyvéhez, nagy nehe-
zen talált már kiadót a Vajdaság-
ban. De idehaza errõl miért csak
az interneten lehet olvasni még?! 

A Sajkás-vidék egykori, életben
maradt lakói soha nem térhettek
vissza falvaikba. Szétszórta õket a
történelem forgószele, akiknek
gyermekei közül, élõ illusztráció-
ként – Gutai István ugyanis köny-
vet szeretne írni e témából –, e te-
remben is ültek néhányan. Hogy
kalandos utakon érkezve, ötven-
hatvan éve Tolnán, illetve Mözsön
élnek már? Szefcsik Sándor, Hor-

váth György, Kiss Istvánné csend-
ben, lehajtott fejjel hallgatták vé-
gig ezt a ki nem beszélt történel-
met. Az övékét? A miénket is! 

A Francia Tudományos Akadé-
mia pár hete tudományosan bizo-
nyított, történelmi tényként fogad-

ta el a törökök által azóta is taga-
dott, 1915-ös, örmény népirtást.
Három év híján száz évvel az ese-
mények után… Ha a magyar Dél-
vidék történelmén is õk dolgoz-
nak, még van negyven évük rá.
Nekik. És nekünk?                    ká

Nem csak történelemkönyv helyett…
Lélegzetelállító elõadás a tolnai KÉSZ-ben

Gutai István író

ASztárai Mihály Gimnázium tanulói ebben a tanévben is szá-
mos tanulmányi versenyen vettek/vesznek részt, ezzel is bi-
zonyítva, hogy a gimnáziumi évek alatt nemcsak a tantárgyi

tudás, az érettségire való felkészítés, hanem a tehetséggondozás is
fontos dolog. Mindez igen sok többletmunkát jelent diák és tanár
számára, de megéri, mert a megyehatárokon túl, országos szakmai
fórumokon is elismerõleg szóltak az itt folytatott munkáról. A mate-
matika, fizika és történelem tantárgyhoz kapcsolható versenyeken, il-
letve sportversenyeken születtek kiemelkedõ eredmények

A tanévnek azonban még nincs vége, néhány verseny országos for-
dulójára csak késõbb kerül sor. A diákok felkészítésében kiemelt sze-
repük volt az alábbi pedagógusoknak: Oberländer Sándorné, Miklós
Márta, Ganczer Erika, Stróbl Terézia, Pálinkás Gábor.

Az elmúlt 7 hónap legszebb eredményeit gyûjtöttük össze az aláb-
bi táblázatban:

BORDA
TÜZELÕANYAG KERESKEDÉS

Tolna, Dombori u.
(volt gázcseretelep)

TÛZIFA
AKÁC, TÖLGY, KÕRIS
méterbe, kugliba, aprítva

szén
HÁZHOZSZÁLLÍTÁS

KEDVEZMÉNYES ÁRON!

TEL.: 20/9659-800

ÉRDEKLÕDNI:
SCHALLER GUSZTÁV 

SCHALLER ZOLTÁN

VÍZ-, GÁZ-, 
FÛTÉSSZERELÉS

Tel.: 06-30/253-2066

Tel.: 06-30/986-1909

Felmérés, tervezés,
kivitelezés

SCHALLER BT.
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SZALAI
LAKATOS Bt.

• GARÁZSKAPUK NYÍLÓ, TOLÓ 
KERTKAPU ÉS KERÍTÉSEK
LÉPCSÕK, KORLÁTOK

• VEGYESTÜZELÉSÛ KAZÁNOK
• MÉHÉSZKONTÉNEREK
• MEZÕGAZDASÁGI GÉPEK

GYÁRTÁSA, SZERELÉSE,
JAVÍTÁSA

• FORGÁCSOLÁS

Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72.
Telefon: 06-30/9272-942

Mûhely: 74/443-253

A sváb disznóvágás 
elmaradhatatlan kelléke 

volt valaha a forrázóteknõ –
ma már kevés 

helyen használják

Nyitvatartás: hétfõtõl péntekig: 7.30–11.30-ig, 13.00–16.30-ig
szombaton: 8.00–11.00-ig Tel.: 30/916-84-08

Péter Jenõ és Fia Építõipari Bt.
7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

FÕ TEVÉKENYSÉGEINK:
Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása:
Anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
Homlokzatok hõszigetelése és felújítása.
Mindenféle építõanyag kedvezményes árú 
beszerzése és házhoz szállítása.
Tüzelõanyag (szén- és faárusítás, házhozszállítás)

AZ ÁLTALUNK ELVÉGZETT MUNKÁKRA ÉS AZ ÁLTALUNK
BESZERZETT ÉPÍTÕANYAGOKRA

TELJES KÖRÛ GARANCIÁT VÁLLALUNK!
Elérhetõségeink: Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u. 1/A 

Telefon: 06 20/9410-198 

Car Service
Antal Szerviz Kft.

• Környezetvédelmi mérés,
adatlap kiadással

• Benzines befecskendezõk
javítása

• Diagnosztizálás
• Szervizelés

7130 Tolna, Tavasz u. 14.
Telefon: 74/540-703

Mobil: 06 20/9819-371, 06 20/417-3982
E-mail: postmaster@antalszervizkft.t-online.hu

Schalli Zoltán
VÍZ-SZENNYVÍZ, 

FÛTÉSSZERELÉS, 
GÁZSZERELÉS 

ÉS JAVÍTÁS
Tervezés és kivitelezés.
INGYEN ÁRAJÁNLAT!

Tolna, Táncsics M. u. 11.
06 70/5886-934

MUNKÁTÓL 
FÜGGETLENÜL
10% ANYAG-
KEDVEZMÉNY

Növényvédõszerek, mûtrágyák, vetõmagok
Permetezõgép alkatrészek
Virágcserepek, balkonládák, akasztós cserepek, görög tálak
Virágföldek, zsákos marhatrágya, virág tápoldatok 
Kerti szerszámok, szerszámnyelek, barkács szerszámok
Szegek, csavarok, zárak, kilincsek, lakatok, láncok, popszegecsek, 
Hegesztõ pálcák, fém- és kõvágó korongok
Kapcsolók, dugaljak, hosszabbítók, elemek, izzók
Csaptelepek, zuhanyfejek, gégecsövek, flexibilis csövek, csapbetétek,
szifonok, szûkítõk, toldók, PVC csövek, idomok, szûkítõk
Kerti csapok, tömlõk, tömlõvégek, gyorscsatlakozók, tömítések
Festékek, higítók, festõszerszámok, glettek, tömítõ anyagok, színezõk
Háztartási, vegyi, és mûanyag-áruk, papíráruk, írószerek
Selyemvirágok, üvegmécsesek, mécsesbetétek

ÁRNYÉKOLÁS
TECHNIKA

REDÕNY
(mûanyag, alumínium, fa)

RELUXA, SZALAGFÜGGÖNY,
fix–mobil szúnyogháló,

napellenzõ, harmonikaajtó,
hevederzár.

KÉSZÍTÉS – JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

TÉRJEN BE
HOZZÁNK, 
MEGÉRI!

TÁP-TAKARMÁNY BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
SZEMES TERMÉNYEK
KEDVEZÕ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása
KUTYA-MACSKA TÁPOK FORGALMAZÁSA

ELÕNEVELT CSIBE, KACSA IRATHATÓ!

RÁNTANI VALÓ CSIRKE,
TYÚK, KAKAS RENDELHETÕ!
FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18.

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig,
szombat délelõtt: 7-10 óráig

AKCIÓS 
NYÍLÁSZÁRÓK!
GEALAN - REHAU

6 kamrás 1.0 üvegezésû

ÚJDONSÁG
• 76 mm-es profillal
• harmadik gumitömítéssel
• 20-44 mm-es üvegezéssel
• chromatech nemesacél

távtartóval

30/377-5336 • 20/355-4368

Víz-fûtés-gázszerelés
tervezés, kivitelezés, 
fürdõszoba felújítás, 
fûtéskorszerûsítés
kondenzációs fali cirkóval, 
vegyeskazán cserék, 
kéménybélelés, 
gázkészülék javítás, 
cirkó-kazán-vízmelegítõ
savazás, vízkõtelenítés

Tel.: 74/442-064, 
06-30/317-5837

ORBÁN JÁNOS
EGYÉNI VÁLLALKOZÓ

MUNKARUHÁZATI ÜZLET
Tolna, Deák Ferenc u. 94.

Nyitva tartás: hétfõtõl-péntekig 8.00-12.00
13.00-17.00, szombaton 8.30-11.00

Térjenek be hozzánk! Érdemes!

MUNKAVÉDELMI BAKANCS
Jumper S1P 7.250 Ft helyett  5.800 Ft
Jumper S1 6.770 Ft helyett   5.416 Ft

MUNKAVÉDELMI CIPÕ
Jet S1P 7.190 Ft helyett 5.752 Ft
Rimini S1P SRC 11.245 Ft helyett 8.865 Ft

Ajánljuk: nyári idõszakra, száraz környezetbe

RUNNING sportruházati termékek: -15%
Az akciók 2012. március 1-tõl visszavonásig 

érvényesek. A megadott árak az Áfa-t tartalmazzák!

TAVASZI ZSONGÁS!

HÁZTARTÁSI
GÉPEK JAVÍTÁSA!

MOSÓGÉPEK,
MOSOGATÓGÉPEK,
MIKROHULLÁMÚ
SÜTÕK, PORSZÍVÓK,
BOJLEREK stb.

ÉS BÁRMI,
AMI ELROMOLHAT!
SZABÓ ROLAND
20/471-86-72

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

TETÕFEDÉS, ÁCSMUNKÁK
GIPSZKARTON SZERELÉS, 
BÁDOGOZÁS
TETÕSZERKEZETEK KÉSZÍTÉSE

* cserép * Lindab * zsindely
ERESZCSATORNÁK KÉSZÍTÉSE:

* horganyzott   * Lindab
* színes alumínium 

Tolna, Ady Endre u. 16. 
Tel.: 30/204-5690 Fax: 74/540-149  

www.tornoczkyteto.hu
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A Szegedi AK elleni meccs egé-
szén látszott: a Tolna-Mözsi Futsal
SE nõi NB I-es csapata biztosan
magáénak tudhatja, a bajnokság
alapszakaszában megszerzett má-
sodik helyét. Ezen a tényen pedig
a Tolnán rendezett 18. fordulóban
már a szegediek sem voltak képe-
sek változtatni. Mindkét csapat
nyugodtan, a játék élvezetével ját-
szott. A Szegednek is volt oka erre,
hiszen a Galaxistól levont 12 pont-
tal, biztosítottá vált a bennmaradá-
sa. A tolnaiak már alig másfél perc
eltelte után két góllal vezettek, és
még az elsõ félidõben, Godvár,
Szekér és Ganczer jóvoltából sor-
ban születtek a bravúros gólok. A
félidõ végére a Tolna behozhatat-
lan elõnyre tett szert.

A szünet után a tolnaiak figyel-
me kissé lankadt, bár Fábián rög-
tön tolnai góllal nyitott, egy el-
adott labdától a felébredt ellenfél
végre szépített.

Szekér és Folk segítségével Fá-
bián tovább növelte az elõnyt,
majd Godvár követte a példáját.
Ezután Schlotthauer az ellenfél
kapusának szerencsétlen mozdu-
lata miatt kipattant labdát lõtt
szemfülesen a kapuba, pár perc el-
teltével pedig ráduplázott a siker-
re. A vendégek az utolsó percek-
ben szépítettek, a végeredmény
Tolna-Mözsi FSE – Szegedi AK
12:2 (6:0). A Tolna-Mözs a ráját-
szásban a döntõbe jutásért elsõ-
ként otthonában csap össze az
Universum-Aramis-szal.            gn

NÕI FUTSAL

Tét nélkül, magabiztosan
Vasárnapi hangulatban zárult az alapszakasz

Most a tuti...
Foggal-körömmel harcoltak

Tolna-Mözsi FSE: Molnár, Szekér, Ganczer, Simon, Godvár, Vincze,
Folk Zs, Schlotthauer, Mausz, Fábián, Hodován.
Szegedi AK: Horváth M, Hódi, Németh Zsófia, Zimányi, Boros,
Szalai, Baksa, Németh Zsanett, Sipos.
Góllövõk: Godvár 4, Szekér 1, Ganczer 1, Schlotthauer 4, Fábián 1

MVFC Berettyóújfalu: Deczki , Farkas, Heidt, Sallai, Hóbel, Tóth,
Roza, Oláh, Füredi, Erõs, Pozsgai
Tolna-Mözsi FSE: Vincze, Hodován, Szekér, Ganczer, Simon, Mausz,
Folk Zs, Müller
Nõi Futsal NB.I 17. forduló Berettyóújfalu 2012. március 17.

Február 3-án megtartottuk a közgyûlésünket ahol
többek között elfogadta a tagság az éves programot
és tagdíjemelést is. Február 19-én aaztán a
komolyságot oldandó, jelmezes farsangi bált ren-
deztünk Mözsön, a mûvelõdési házban.

Mivel ott lihegett a nyakunkban az influenza
szelleme, csak úgy léphettünk be a bálterembe, ha
elõtte „megvizsgál” bennünket a „orvos házaspár”
(Baksainé Évi és férje, Karesz).

Szinte mindenki beöltözött jelmezbe, így nem is
szeretnék kihagyni senkit a felsorolásból, helyette
nézze meg mindenki a bálról készült fotókat a hon-
lapunkon (nte.fw.hu)

A jó hangulatról a Rulett együttes gondoskodott
Szántó Zsolti vezetésével, õk szintén jelmezben
húzták a talpalávalót.

A színpad ismét tele volt tombolatárgyakkal, me-
lyeket mint mindig, most is a gyerekek soroltak ki.

Amatõr 
tollaslabda 

verseny
BEZERÉDJ PÁL 

SZABADIDÕKÖZPONT
2012.  ÁPRILIS  28.  

09.30  ÓRA
Rendezõ: Bezerédj Pál Szabad-

idõközpont és a Tolnai Röplabda és
Szabadidõ Egyesület 

Verseny célja: A tollaslabda sport-
ág népszerûsítése, sportolási lehetõ-
ség biztosítása 

Versenyszámok: Páros verseny,
kortól és nemtõl függetlenül

Verseny résztvevõi: Olyan amatõr
párosok, akik elõzetesen neveztek   

Verseny lebonyolítása: Az indu-
lók létszámától függõen, több pályán
zajlanak a mérkõzések, csoport kö-
rök, majd egyenes kiesés

Nevezés: legkésõbb április 28-ig
írásban a következõ email címeken:
hercziggabor@gmail.com, efz-
suzsa@gmail.com, illetve a követ-
kezõ telefonszámokon: Farkas Zsu-
zsanna: 540-035, Herczig Gábor:
30/3967146

Díjazás: Minden helyezett páros
oklevél és érem díjazásban részesül

Nevezési díj: 1000,- Ft pároson-
ként, a helyszínen fizetendõ.

Agresszívan küzdött a négy kö-
zé jutásért a nõi NB I-es futsal baj-
nokság 17. fordulójában otthoná-
ban a Berettyóújfalu. Számukra a
Tolna-Mözsi FSE NB I-es nõi csa-
pata elleni gyõzelemnek valóban
nagy tétje volt, ami a mérkõzés
egészén érzõdött. A Tolna-Mözs
egyetlen pont megszerzésé-
vel bebiztosította a máso-
dik helyet, de a vendég-
látók ezt a gólt sem ad-
ták harc nélkül.

A helyzet komolyságá-
nak megfelelõen kezdet-
ben feszülten, és emiatt
többször hibázva játszott mindkét
csapat. A Tolnának nem tetszett a
hazaiak játékstílusa, a hazaiaknak
nem tetszett, hogy nem hagyja ma-
gát a vendég. Kezdetben nem is na-
gyon bírtak egymással, már majd-
nem eltelt az elsõ félidõ fele, ami-
kor a Berettyóújfalu egy elcsent
labdával gólt lõtt a Tolnának. Erre
Szekér válaszolt a 17. percben egy
gyönyörû góllal. Több se kellett
Szekérnek, aki még ugyanebben a
percben elképesztõ csellel verte át
a kapust, és szemtelenül belõtte fe-
lette a következõ gólt. Az elsõ fél-
idõ utolsó percében Vincze passzá-

ból Hodován helyezett egy jól
irányzott labdát kilenc méterrõl az
ellenfél kapujába. 

A második félidõt Simon egy-
érintõs és újabb góllal befejezõdõ
akciója indította, amire a Berety-
tyóújfalu kontrázott két gyors gól-
lal. A mérkõzés még izgalmasabbá

vált, a hazaiak folyamatosan
támadtak, de a Tolna védel-

me a kapus védéseivel
nagyszerûen ellenállt.
Vincze ugyanis az egyik
kapura lõtt labdára példá-

ul úgy reagált, hogy kézbõl
rúgott briliáns lövéssel

nyomban az ellenfél üresen tátongó
kapujába talált. Még ebben a perc-
ben Szekér talált egy eladott labdát,
amivel tovább növelte, és ezáltal
bebiztosította a Tolna számára a
gyõzelmet. A csapat ekkor nyugod-
hatott meg csak igazán, mert bár a
hazaiak egy góllal az utolsó perc-
ben még szépítettek, a végered-
mény végül Tolna-Mözsi FSE –
Berettyóújfalu 4-6 (1-3) lett.

A Tolna-Mözsi FSE ezzel az
alapszakaszt a második helyen
zárta, és már csak egy fordulót ját-
szik a rájátszás elõtt, a Szeged
AK-val.                                   gn

Papák, mamák, gyerekek…

A Tolnai Öregdiák Egyesület
következõ élménybeszámolós

rendezvényét 
április 24-én, 17 órakor tartja 

a Sztárai Mihály Gimnáziumban.

Elõadó: Dudai Krisztina
Téma: Kalkutta és Banglades

Mindenkit szeretettel vár a TÖDE elnöksége

A NAGYCSALÁDOSOK HÍREI
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VI. Horfer-serleg Futsal Napok 
Idén hatodszor rendezték meg a
Horfer-Serleg Futsal Napok Tolna
háromnapos rendezvénysorozatát,
ahol az egészen kicsiktõl a nagyo-
kig, kupáról-kupára, minden kor-
osztály szorgalmasan rúgta a bõrt a
pályákon március 15–18-ig. Az elsõ
napon a kicsiké volt a fõszerep, a
Ritalia Travel névre keresztelt tor-
nán. A Tolna-Mözsi FSE „A” jelû
csapata egészen a döntõig masíro-
zott, ahol 1:0-s kispesti vezetés után
2:1-re fordított, ám végül mégis
meg kellett elégednie az ezüstérem-
mel. Tíz másodperccel a vége elõtt
még vezettek, de egy szabadrúgás-
nak köszönhetõen, az ellenfél
egyenlített. A büntetõpárbaj ezután
a Kispest „B” csapatnak sikerült
jobban. A fiúk minden dicséretet
megérdemelnek a csupa szív játéku-
kért. Kiemelkedõt nyújtott Demkó
Attila, aki Tolnán kezdte a pályafu-
tását, de most Kozármislenyben,
nagypályán focizik.

DRÁMAI   DÖNTÕ  AZ  U-99-EESEKNÉL

Pálinkás János edzõ, a Tolna FSE U-9-es csapatával

A Ritalia-Travel Kupa
végeredménye:

1. Kispest SE „B”; 2. Tolna-Mözsi
FSE „A”; 3. Kispest SE „A”; 4.
PVSK; 5. Szekszárd UFC; 6.
Tolna-Mözsi FSE „B”; 7. Gyönki
Se; 8. Faddi SE

KÜLÖNDÍJAT KAPTAK:

A legjobb kapus: Király Zsolt
PVSK; A legjobb mezõnyjátékos:
Balogh Bence Kispest SE „B”;
Gólkirály: Demkó Attila Tolna-
Mözsi FSE „A”; Legjobb hazai
játékos: Cselenkó Máté Tolna-
Mözsi FSE „A”.

FOCI-NET.HU KUPA
Pénteken már a városi sportcsar-
nokba vándorolt a serleg, a Foci-
Net.hu Kupán folytatódott ver-
seny, ahol a ‘97–98-as születésû-
ek csaptak össze. 

A DVTK elleni elõdöntõ izgal-
mai már-már az egészséget veszé-
lyeztették, nyolc perc után ugyan-
is a Miskolc már három góllal ve-
zetett. A továbbjutás forgott koc-
kán, a lányok pedig felejthetetlen
játékot produkálva megfordítot-
ták a mérkõzés állását, és végül
4–3-ra nyertek. 

A másik elõdöntõn a Gold Girls
és a Szabadka lépett pályára végig
kiélezett meccsen, Krascsenics
Petra utolsó percben lõtt góljával
gyõzött a Gold Girls. 

A döntõre azonban a Tolna fá-
radt el jobban, csak a második
helyre maradt ereje.

VÉGEREDMÉNY:

1. GOLD-GIRLS; 2. Tolna-Mözsi
FSE; 3. FC Champions-Szabadka
(Szerb); 4. DVTK-Vénusz; 5. Pé-
csi Székelyhidi SE; 6. Atomerõmû
Se Paks; 7. Nagymányok; 8. Szent-
Pál Akadémia A; 9. Szentpál Aka-
démia B.

KÜLÖNDÍJASOK:

Gólkirálynõ: Krascsenics Petra
Gold-Girls (16 gól); Legjobb Kapus:
Gregovics Rebeka (Szabadka);
Legjobb mezõnyjátékos: Miliczki
Noémi DVTK-Vénusz; Legjobb ha-
zai játékos: Steinbach Eszter.

TILIA KUPA
ATilia Kupán, ugyanezen a napon a
Bezerédj Sportcsarnokban öt csapat
mérte össze erejét az 1999-2000-es
korosztályban. A második helyen a
Nagymányok végzett, akik a tolnai
egyesület támogatásával mûköd-
nek. A Tolna negyedik lett. – A mi
lányainknak sem kell elszomorod-
niuk, mert minden csapattal parti-
ban voltak (1:1,0:1,1:2,0:0), csak a
gólszerzéshez szükséges vagányság
hiányzik belõlük és fiatalok –
mondta Folk György. 

VÉGEREDMÉNY:

1. Pécsi Székelyhidi Se; 2. Nagy-
mányok; 3. Kiskunhalas; 4. Tolna-
Mözsi FSE; 5. DVTK Vénusz

KÜLÖNDÍJASOK:

Legjobb mezõnyjátékos: Ács Krisz-
tina Pécsi Székelyhidi SE; Legjobb
kapus: Markos Alexandra Nagy-
mányok; Gólkirálynõ: Gyõrfi Csen-
ge Pécsi Székelyhidi SE; Legjobb
hazai játékos: Heitzmann Nikolett

MVMI-MARLEY Kupa
Teljesen kezdõ, két-három évvel fi-
atalabb lányokkal szerepelt az
egyesület az MVMI-Marley Kupán
a Széchenyi Iskolában. Ennek elle-
nére remekül helyt álltak a lányok.

VÉGEREDMÉNY:

1. Szent-Pál Akadémia; 2. Szek-
szárd; 3. Pécsi Székelyhidi SE; 4.
Tolna-Mözsi FSE

KÜLÖNDÍJASOK:

Legjobb kapus: Diószegi Dalma,
Tolna-Mözsi FSE; Gólkirálynõ:
Korcsmár Fanni, Szekszárd

A 2001–2002-es fiúk versenyén
tizenkét csapat között négy csoport-
ban a Széchenyi és Bezerédj Iskolá-
ban zajlottak a selejtezõk. A me-
zõnybõl kiemelkedett a kalocsai
Méhecskék csapata, aki két csapat-
tal indultak, és a végén egymás el-
len játszották a döntõt a lovardában. 

Az eredményhirdetésre a városi
sportcsarnokba vándoroltak a ver-
senyzõk, ahol egy finom babgu-
lyás is várta az idõközben igen-
csak megéhezett gyerekeket.

VÉGEREDMÉNY:

1. Kalocsa „A”; 2. Kalocsa „B”; 3.
PVSK; 4. Monor; 5. Szekszárd
UFC; 6. Gyönki SE; 7. Érd Asterix
SE; 8. Faddi SE; 9. Kozármisleny;
10. Tolna-Mözsi FSE „A”; 11. Tol-
na VFC; 12. Tolna-Mözsi FSE „B”

KÜLÖNDÍJASOK:

Legjobb mezõnyjátékos: Horváth
Balázs Kalocsa „A”; Legjobb ka-
pus: Kuthy Márk PVSK; Gólki-
rály: Markó Renátó Kalocsa
„A”; Legjobb hazai játékos: Dió-
szegi Dániel.

DUNA-TRANS KUPA

Egyszer minden
véget ér

A VI. Horfer-Serleg Futsal Na-
pok Tolnán a fiúk zámára ren-
dezett TRAPANEL-Kupával és
a Duna-Trans Kupával fejezõ-
dött be. A verseny mindhárom
csarnokban folyt, mivel tizen-
kilenc csapat indult. A Tolna
FSE ‘99–2000-es fiú csapata, a
második, a lányok az ötödik
helyen végeztek. 

VÉGEREDMÉNY:

1. Szekszárd UFC
2. Tolna-Mözsi FSE 
3. Dinamo-Star SE
4. Tolna VFC
5. Tolna-Mözsi FSE LÁNY
6. Kalocsai Méhecskék
7. Pécsi Székelyhidi Se

KÜLÖNDÍJASOK:

Gólkirály: Dombi Gergõ Szek-
szárd; Legjobb Kapus: Merkl
Dániel Tolna-Mözsi FSE; Leg-
jobb mezõnyjátékos: Nagyvára-
di Olivér Szekszárd; Legjobb
hazai játékos: Halmos Csaba.

Sipõcz Krisztina
TÁRSASHÁZKEZELÕ

ZöldHáz SV Bt.
TÁRSASHÁZAK

KÖZÖS KÉPVISELETE

VÁLLALUNK:
közös képviseletet
könyvelést
beszámoló elkészítését
lakónyilvántartás
elkészítését

ELÉRHETÕSÉGEINK: 
06-20/490-6108, 74/317-165

zoldhazbt@freemail.hu, 
zoldhazbt@gmail.com 
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KAJAK-KENU

KOP-KA ZRT. TAMÁSI

Jóval Jobban Jár!

4. sz. (Tolna, Deák F. u. 34.) Tel.: 440-053

2011. ÁPRILISI AKCIÓJA
az alábbi üzletében:

Várja kedves vásárlóit a COOP ABC,
mert a COOP jó szomszéd!

Liga margarin 500 gr 189 Ft/db 378 Ft/kg

Cherry Queen 
konyakmeggy szívdoboz 125 gr 769 Ft/db 6152 Ft/kg

Palini löncs 899 Ft/kg
Palini csemegeszalonna füst. 999 Ft/kg
Globetti Topping habspray 250 gr 269 Ft/db 1076 Ft/kg

Tolle trappista sajt 1349 Ft/kg
Eh. csirkemell csontos 1099 Ft/kg
Eh. kacsa szárnytõ 499 Ft/kg
Domestos citrus fresh 750 ml 449 Ft/db 599 Ft/l

Tide Compact color mosópor 2 kg 1199 Ft/kg 599 Ft/kg

Az akció a készlet erejéig tart.

Szép eredményeket és ez által
értékes pontokat gyûjtött az elmúlt
hónapban a Fastron Asztalitenisz
Club Tolna csapata. A március 3-i
Nyugat-Magyarország 2012 ser-
dülõ területi ranglista versenyének
harkányi fordulóján Marton Ro-
land fiú egyesben második, míg
Nagy Kristóffal párosban a harma-
dik helyet szerezték meg. Marton
Roland lapzártánk idején az orszá-
gos ranglista verseny serdülõ fiú
kiemelési rangsorában, 18 ponttal,
a 84 országos ranglista-helyezett
közül az elõkelõ 19. helyen áll.

ASZTALITENISZ

Harkányban sem üdültek
KÉZILABDA

A Dunaújváros AC ellen hazai pá-
lyán vívott rendkívül szoros mér-
kõzést az NB II Dél-Nyugati cso-
portjának második fordulójában a
Tolna KC. A fordulatokban gazdag
mérkõzésen a gyõzelem azonban
elmaradt.  Az elsõ félidõben ugyan
a taktikusabban játszó, tapasztalt
Dunaújváros többször is 5–6 fával
vezetett, a Tolna a második félidõ-
ben mégis komolyan megszoron-
gatta a vendégeket, olyannyira,
hogy nemcsak szépített a csapat,
hanem majdnem ki is egyenlített.
Sajnos csak majdnem gyõzött a ru-
tin meg az évek, így a végered-
mény:  Dunaújváros Ac-Tolna KC
26–22. Takács István, a Tolna KC

edzõje a mérkõzést kommentálva
lapunknak a következõket mondta:
– Csapatunk továbbra is nagyon fi-
atal és a játékosok a kiélezett hely-
zeteket még nem tudják kellõ ru-
tinnal megoldani. Végig fegyel-
mezetten játszottunk, de az ellen-
fél csapatát 3–4 olyan kiemelkedõ-
en tapasztalt játékos erõsíti, akik
ellen elvesztettük a mérkõzést –
tette hozzá az edzõ. 

A csapat mérlege lapzártánkig te-
hát egy vereség és egy gyõzelem,
ami a továbbiakra nézve bizakodás-
ra ad okot, hiszen a bajnokság java
még hátravan, elõbb idegenben a
Nagyatád, majd itthon a Bácsbokod
ellen lépnek pályára a lányok.    gn

Kemény ellenféllel
csatázott a Tolna KC

Kedves vásárlóink! Üzletünkben törzsvásárlói kártya igényelhetõ!

EGÉSZSÉG-
MEGÕRZÉS
A Tolnai Nyugdíjas Sza-
badidõ Klub 2012.03.26-
án tartotta soron következõ
klubfoglalkozását, ahol fõ
programként a mágneses
terápia emberi szervezetre
gyakorolt hatásáról tartott
elõadást a klub egyik tag-
ja, Halász Katalin.
Jó hangulatban telt az elõ-
adás és a klubtagok örül-
tek a sok új információnak
és annak, hogy a mágne-
ses terápia sokoldalú, po-
zitív hatásáról értesültek.

Könyvtárunk régi helyén várja
látogatóit. Programjainkról rész-
letesen érdeklõdhet honlapunkon.
Címünk: Tolna, Bajcsy-Zs. u. 126. 
Tel.: 74/440-170 
E-mail: tolmoly@tolnaairnet.hu 
Honlap: www.konyvtartolna.hu

FOLYÓIRAT-OLVASÓNK-
BAN 4 féle napilapot, és különbö-
zõ folyóiratokat olvashat. Nõknek
ajánljuk a Nõk Lapját, Kiskegye-
det és Storyt, de megtalálhatók ná-
lunk a történelmi újságok is, mint
a História, Kárpátia, Rubikon.
Mintegy 50 féle folyóiratból válo-
gathat, az olvasás ingyenes!

KONZERV-KONCERT
Május 8-án kedden 16.00 órától
Szörényi-Bródy rockoperáiból
kaphatnak ízelítõt.

Április 13-án 17.00 órától a
KÉSZ szervezésében Ravasz
Csaba plébános úr tart elõadást
„A Fokoláré mozgalom – az egy-
ség lelkisége” címmel. 

KIÁLLÍTÁS
Kiállításmegnyitóra invitáljuk
Önöket 2012. április 27-én 17.00
órakor. Jillingné Németh Julika
festményeibõl nyílik kiállítás a
Városi Könyvtár minigalériájában.

SZÍNHÁZBUSZT indítanánk
még júliusban Siklósra, A Tenkes
kapitánya musicalre. Látványos,
szép elõadás, rengeteg lovassal, csa-
tajelenettel a vár tövében, szabadté-
ren. Az elõadásra csak megfelelõ
számú jelentkezõ esetén indítjuk a
buszt. Idõpont, jegyár egyeztetés és
jelentkezés a Városi Könyvtárban.

Könyvtári hírek

Címünk: Tolna, Bajcsy-Zs. u. 126. Tel.: 74/440-170
E-mail: tolmoly@tolnaairnet.hu 

Honlap: www.konyvtartolna.hu A könyvtár nyitva tartása:
hétfõtõl péntekig 9-17 óráig

EREDMÉNYEK:
FIÚ Egyes:
1. Fenyves Máté (Balatonfüredi
FC); 2. Marton Roland (Fastron
AC Tolna); 3. Both Levente (Ma-
lév SC) és Németh Márton (Bala-
tonfüredi FC)
FIÚ Páros:
1. Both Levente-Vass Mihály
(Malév SC); 2. Fenyves Máté-Né-
meth Márton (Balatonfüredi FC);
3. Marton Roland-Nagy Kristóf
(Fastron AC Tolna) és Bolgár Ba-
lázs-Both Olivér (Malév SC).

30 db 8–17 év közötti  gyermek
részvételével zajlott a Tolna Víz-
mû Kajak-Kenu Sc idei tavaszi
vízi alapozó edzõtábora Medinán. 

A reggeli 7 órás ébresztõ után
éhgyomorra futással kezdõdött
nap. Reggeli után a délelõtti evezés
következett, majd a jól megérde-
melt ebéd, és csendespihenõ. Dél-
után szintén evezés, ezután pedig

igény szerint egy kis kondizással
zárták a napot a résztvevõk.

Az idei évi nagy tolnai évadnyi-
tó verseny, amely sárkányhajó ver-
seny is, május 5-én szombaton ke-
rül megrendezésre. 

Mindenkit szeretettel várunk.
Minden kajakozást kipróbálni vá-
gyó fiatal megtalál minket a kajak-
házba hétfõtõl péntekig 3 és 5 óra
között.
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SZEMÉLY ÉS TEHERAUTÓ 
alkatrészek, karosszéria 

elemek, tartozékok, kenõ-
anyagok, gépkocsi kozmetikai

termékek, gumik forgalmazása.
TOLNA, ALKOTMÁNY U. 72.
(a Harmónia Üzletház mellett) Telefon: 74/440-770,

30/267-9870. Nyitva tartás: H-P: 8-17, SZ: 8-12

2012. április 24-én (kedden) 17 óra 

www.turboautosiskola.hu

TEVÉKENYSÉGI KÖR:
Fogyasztásmérõhely építés,
korszerûsítés
Belsõ hálózatok kiépítése,
helyreállítással
Bojlerek, hõtárolós 
kályhák javítása
Érintésvédelmi, szabvá-
nyossági felülvizsgálatok

Bogdán Csaba E.V.
REGISZTRÁLT VILLANYSZERELÕ

TOLNA ÚJRÉTI SOR 10.
TEL.: 06 30 261 8839
Díjtalan  árajánlat, pontos precíz munkavégzés

Április 20. péntek 9–12-ig
Tolna, OTP mellet 

Konferencia terem, Kossuth L. u. 31.

TOLNÁN, a volt 
faipari telep mellett

470 m2-es, összközmûves

ÉPÍTÉSI TELKEK
ELADÓK

Érdeklõdni: 2200//9988-1144-777700
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